



# জাগরণ

গৌরবের ৬৮ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA



JAGARAN ■ 30 December 2021 ■ আগরতলা ৩০ ডিসেম্বর ২০২১ ই

■ ১৪ পৌষ, ১৪২৮ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

অনলাইন সংস্করণ : www.jagarandaily.com



টিএসআরে নিয়োগ নিয়ে অনিয়মের অভিযোগ তুলে চাকরিপ্রত্যাশীরা হাইকোর্টের গেটেই ধরপা দিয়েছেন বৃধবার। ছবি নিজস্ব।

## টিএসআরে নিয়োগে মেধা তালিকায় অনিয়মের অভিযোগে ক্ষোভের আশুণ, মামলার প্রস্তুতি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা/চড়িলা, ২৯ ডিসেম্বর। ট্রিপুয়ায় নিয়োগ প্রক্রিয়ায় মেধা তালিকা প্রকাশিত হতেই ক্ষোভের আশুণে জ্বলছে রাজ্য। রবিবার ট্রিপুয়া স্টেট রাইফেলস (টিএসআর)-এ নিয়োগে ১,৪৩৭ জনের মেধা তালিকা প্রকাশিত হয়েছে। এর পর থেকেই শুরু হয়েছে বিক্ষোভ। আজ বৃধবার চাকরি প্রত্যাশীরা সিপিআই(ম) জেলার বিশালগড় মহকুমার মধুপুর এবং গকুলনগর বিজেপি কার্যালয়ে অগ্নিসংযোগ এবং ভাঙচুর চালিয়েছেন। শুধু তা-ই নয়, একাংশ চাকরি-প্রার্থী আগরতলায় সচিবালয়ের মূল ফটক এবং ট্রিপুয়া হাইকোর্টের বাইরে বিক্ষোভ প্রদর্শন করেছেন।

রাইফেলসমান জেনারেল ডিউটি নিয়োগ করা হবে। তাঁদের মধ্যে ৯১১ জন ট্রিপুয়ার এবং ৩০৩ জন বহিরাঙ্গীরা থেকে নিয়োগ হবে। মহিলা কর্মী নিয়োগ করা হবে ১৩১ জন। তাঁদের মধ্যে ট্রিপুয়ার ১০২ জন এবং বহিঃরাজ্য থেকে থাকবেন ২৯ জন। ট্রেডসম্যান পদে নিয়োগ করা হবে ৯২ জনকে। তাঁদের মধ্যে ট্রিপুয়ার ৬৯ জন এবং বহিঃরাজ্যের রয়েছেন ২৩ জন।

নিয়োগ প্রক্রিয়ায় মেধা তালিকা নির্ণয়ে অনিয়ম হয়েছে বলে চাকরি প্রত্যাশীরা গুরুতর অভিযোগ এনেছেন। তাঁদের বক্তব্য, লিখিত পরীক্ষায় ২৬ নম্বর পেয়েছেন এমন প্রার্থীর নাম মেধা তালিকায় রয়েছে। শুধু তা-ই নয়, শারীরিক পরীক্ষায় দৌড়ে টিকেননি, এমন প্রার্থীকেও মেধা তালিকায় দেখা যাচ্ছে। তাঁদের অভিযোগ, অর্থের বিনিময়ে মেধা তালিকায় অযোগ্যরা স্থান পেয়েছেন। তাই তাঁরা ওই মেধা তালিকা বাতিলের দাবি জানিয়েছেন।

এদিন একাংশ বিক্ষুব্ধ চাকরি প্রত্যাশী সচিবালয়ের মূল ফটকের বাইরে বিক্ষোভ দেখাতে শুরু করেন। খবর পেয়ে পুলিশ ছুটে আসতেই তাঁরা দৌড়ে পালিয়ে যান। কর্তব্যরত পুলিশ আধিকারিক জানিয়েছেন, ওই সব বিক্ষোভকারী মুখ্যমন্ত্রীর সাথে দেখা করতে চেয়েছিলেন। কিন্তু আগাম অনুমতি না নিয়ে তা সম্ভব নয় জেনে তাঁরা রাজ্য বসে বিক্ষোভ দেখাচ্ছিলেন। পুলিশ আসতেই তাঁরা চলে গেছেন। এর পর তাঁরা ট্রিপুয়া হাইকোর্টের বাইরে জড়িত হয়ে বিক্ষোভ দেখাতে শুরু করেন। পরিষ্কৃত নিয়ন্ত্রণে রাখতে হাইকোর্ট চত্বরে বিশাল পুলিশ ও টিএসআর বাহিনী মোতায়েন করা হয়েছিল।

আজ সকালে বিশালগড়ের মধুপুর এবং গকুলনগরে বিজেপি কার্যালয়ে অগ্নিসংযোগ এবং ভাঙচুরের ঘটনা ঘটেছে। স্থানীয় বিজেপি নেতাদের দাবি, রাজ্যের উন্নয়ন সহ্য হচ্ছে না, তাই দুইদুতকারীরা পার্টি কার্যালয়ে ভাঙচুর করেছে। তবে মেধা তালিকায় ঠাই হয়নি চাকরি প্রত্যাশীরাই ওই হামলা করেছে বলে স্থানীয়দের দাবি। এদিকে, গতকাল অমরপুর, বিলেনিয়া, গভাছড়া, ধর্মনগর, সোনামুড়া সহ বিভিন্ন স্থানে বিক্ষুব্ধ চাকরি প্রত্যাশীরা বিক্ষোভ দেখিয়েছেন।

বিক্ষুব্ধ চাকরি প্রত্যাশীরা জানিয়েছেন, মেধা তালিকা তৈরিতে ব্যাপক অনিয়ম হয়েছে। তাই আগামীকাল ট্রিপুয়া ৬৮ এর পাতায় দেখুন

## পানিসাগরে মিস্ত্রার মেশিনে ঢুকে মর্মান্তিক মৃত্যু ইটভাটা শ্রমিকের

নিজস্ব প্রতিনিধি, চুড়াইবাড়ি, ২৯ ডিসেম্বর। মাটি মিস্ত্রার মেশিন পরিষ্কার করতে গিয়ে মৃত্যু এক ইট ভাটা শ্রমিকের। মেশিন পরিষ্কার করতে গিয়ে রেডে লেগে মেশিনে ঢুকে ঘটনা স্থলেই মৃত্যু সাঁতেশ বীর নামের এক শ্রমিকের। ঘটনা পানিসাগর থানাধীন দুর্গা দুর্গা ব্রিজ ইন্ডাস্ট্রিতে। ঘটনাস্থলে পানিসাগর থানার পুলিশ উপস্থিত হয়ে

ক্ষতবিক্ষত মৃতদেহটি উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য পানিসাগর হাসপাতালে মর্গে নিয়ে যায়। বৃহস্পতিবার ময়নাতদন্তের পর মৃতদেহ পরিবারের হাতে তুলে দেওয়া হবে সাথে একটি মামলা হাতে নিয়ে তদন্ত করে দিয়েছে পুলিশ।

## গাছের ডাল কাটতে গিয়ে বিদ্যুৎস্পৃষ্টে যুবকের মৃত্যু

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ ডিসেম্বর। বোধজংনগর এলাকার আর কে নগরে গাছের ডাল কাটতে গিয়ে বিদ্যুৎস্পৃষ্ট হয়ে মর্মান্তিক মৃত্যু হয়েছে এক যুবকের। মৃত যুবকের নাম ইনুস আলী ঘটনার বিবরণে জানা যায়, ইনুস আলী নামে ওই যুবক প্রতিবেশীর বাড়িতে গাছের ডালে উঠে গাছের ডাল কাটার জন্য। গাছের ডাল কাটার সময় সে বিদ্যুৎস্পৃষ্ট হয়।

বিদ্যুৎস্পৃষ্ট হয়ে গাছের উপর থেকে নিচে পড়ে যায়। স্থানীয়রা ঘটনা প্রত্যক্ষ করে দমকল বাহিনীকে খবর দেন। দমকল বাহিনীর জওয়ানরা ঘটনাস্থলে ছুটে গিয়ে আশঙ্কাজনক অবস্থায় তাকে উদ্ধার করে জিবি হাসপাতালে নিয়ে যায় কিন্তু শেষ রক্ষা করা যায়নি। জিবি হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হলে কর্তব্যরত চিকিৎসক তাকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। পারিবারিক সূত্রে ৬৮ এর পাতায় দেখুন

## সংযোগ দিচ্ছে না, ক্ষোভে গভাছড়া বিদ্যুৎ নিগমের অফিসে তালা দিল এলাকাবাসী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ ডিসেম্বর। বৃধবার ধলাই জেলার গভাছড়া বিদ্যুৎ নিগমের অফিসে তালা বুলিয়ে বিক্ষোভ প্রদর্শন করলেন এলাকার জনগণ। গভাছড়া মহকুমার পূর্ব হরিপুর এডিসি ভিলেজের টিলা বাড়ি এলাকাবাসী দীর্ঘদিন ধরেই পানীয় জলের সমস্যায় ভুগছেন।

জল সরবরাহের জন্য বিদ্যুতের ব্যবস্থা করার দাবি জানিয়েছেন। কিন্তু তাতে কেউ করণপাত করেনি। তাতে ক্ষুব্ধ হয়ে বৃধবার সকাল ১০টা বিদ্যুৎ এর জন্য তালা লাগিয়ে দিলেন বিদ্যুৎ নিগমের অফিসে। তাঁদের অভিযোগ দীর্ঘ ছয় মাস বিদ্যুৎের ঠিকাদার রতন পাল করছি করব বলে কাটিয়ে দিয়েছেন। আজ ঐখ্যের বঁধ ভেঙে যায় এলাকার জনগণের ফলে তালা বুলিয়ে দিলেন টিলা বাড়ির চাকমা এলাকাবাসী। সকাল থেকে ছিল না অফিসে কেউ।

## বন্য হাতির তাণ্ডব রুখতে তেলিয়ামুড়ায় প্রশাসনের বৈঠক

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ২৯ ডিসেম্বর। তেলিয়ামুড়া মহকুমার কল্যাণপুর, তেলিয়ামুড়া, মুলিয়াকামি রকে বেশ কয়েকটি গ্রামে বন্যহাতির তাণ্ডবে অতিষ্ঠ হয়ে পড়েছে গ্রামবাসীরা। বন্যহাতির তাণ্ডবে অনেকের হারাতে হয়েছে ধরবাড়িসহ প্রাণ। এই বন্যহাতির তাণ্ডব থেকে গাটা তেলিয়ামুড়া মহকুমার বিভিন্ন এলাকাকে রক্ষা করতে জেলা প্রশাসনের উদ্যোগে এক রুক্ষতার বৈঠক অনুষ্ঠিত হয় তেলিয়ামুড়া ব্লকের কনফারেন্স হল গৃহে।

বন্য হাতি তাড়ানোর জন্য নেওয়া হয় কয়েকটি পদক্ষেপ। তেলিয়ামুড়া বনদপ্তরের অধীনস্থ বিস্তীর্ণ এলাকাজুড়ে বণ্য দাঁতাল হাতির সমস্যা যেন এক অভিশাপের রূপ নিয়েছে। আর এই সমস্যা থেকে পরিষ্কার পেতে খোয়াই জেলা শাসক স্মিতা মলের পৌরহিতো বিভিন্ন লাইন ডিপার্টমেন্টের কর্মীদের নিয়ে তেলিয়ামুড়া আর.ডি ব্লকের কনফারেন্স হলে এক বৈঠক অনুষ্ঠিত হয় বৃধবার। এদিনের এই বৈঠকে জেলাশাসক ছাড়াও উপস্থিত ছিলেন তেলিয়ামুড়া মহকুমা শাসক মোহাম্মদ সাজ্জাদ পি, জেলা বন আধিকারিক নিরাজ কুমার চঞ্চল, তেলিয়ামুড়া আর.ডি ব্লকের বিডিও শান্তনু বিকাশ দাস, পঞ্চায়ত সমিতির চেয়ারম্যান মনুমা দাস, ভাইস চেয়ারম্যান অণু গোপ সহ অন্যান্যরা উপস্থিত ছিলেন। বৈঠকে আলোচনা হয় কিভাবে এলাকাবাসীদের বন্যহাতির তাণ্ডব থেকে রক্ষা করা যায়। দীর্ঘ প্রায় দুই ঘণ্টা যাবৎ চলে এদিনের এই বৈঠক।

এ প্রসঙ্গে বলাতে গিয়ে খোয়াই জেলা শাসক স্মিতা মৌল জানান, তেলিয়ামুড়া বনদপ্তরের অধীনস্থ বিস্তীর্ণ ৬৮ এর পাতায় দেখুন

## বিএসএফের অভিযানে উদ্ধার ১ কোটি ৪৭ লক্ষ ৯০ হাজার টাকার ইয়াবা, অবৈধ অনুপ্রবেশে আটক চার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ ডিসেম্বর। নেশা বিরোধী অভিযানে নেমে বিএসএফ আবারও বড়সড় সাফল্য পেয়েছে। সাম্প্রতিককালে সবচেয়ে বেশি পরিমাণে ইয়াবা ট্যাবলেট আজ উদ্ধার করেছে বিএসএফ। ইন্দো-বাংলা সীমান্ত এলাকায় অভিযান চালিয়ে ২৯.৫৮০টি ইয়াবা ট্যাবলেট উদ্ধার করেছে সীমান্তরক্ষী বাহিনী। উদ্ধারকৃত মাদক ট্যাবলেটগুলির বাজারমূল্য ১ কোটি ৪৭ লক্ষ ৯০ হাজার টাকা হবে। এদিকে, অবৈধ অনুপ্রবেশের দায়ে চার বাংলাদেশি এবং একজন ভারতীয় দালালকে বিএসএফ আটক করেছে।

বলেন, মঙ্গলবার সন্ধ্যায় গোয়েন্দা রিপোর্টের ভিত্তিতে আনন্দপুর ইন্দো-বাংলা সীমান্ত কীটাতারের বেড়ার পাশে ২৯.৫৮০টি ইয়াবা



বিওপি-র জওয়ানরা সিপিআই(ম) জেলায় সোনামুড়া মহকুমার আনন্দপুর গ্রামের লুচেরবাড়ি সরকারি বিদ্যালয়ের পেছনে

থানার পুলিশের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে। সাথে তিনি খোঁজ করেন, গতকাল মধ্যাহ্নে বিএসএফ জওয়ানরা ১৫ লক্ষ ৭৮ হাজার ১৩৮ টাকার প্রচুর বেআইনি নেশা সামগ্রী উদ্ধার করেছেন।

আইজি রাধেশ্বর জ্ঞানান, গোয়েন্দা সূত্রে সুনির্দিষ্ট খবরের ভিত্তিতে শ্রীমতপুর বিওপি-র জওয়ানরা অবৈধভাবে অনুপ্রবেশে চারজন বাংলাদেশি নাগরিক এবং একজন ভারতীয় দালালকে আটক করেছেন। তিনি বলেন, চার বাংলাদেশি নাগরিককে আনন্দপুর জলিল (৬৫), হেলেনা বেগম (৫২), বেবি আখতার (৫৫), মহম্মদ জখারিয়া (৫) এবং ভারতীয় দালাল রফিকুল ইসলামকে বিএসএফ আটক করেছে। তাঁদেরকে পুলিশের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে। পুলিশ তাঁদের বিরুদ্ধে মামলা নিয়েছে।

## ইংরেজি নববর্ষ উপলক্ষে মুখ্যমন্ত্রীর শুভেচ্ছা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ ডিসেম্বর। ইংরেজি নববর্ষ ২০২২ উপলক্ষে মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব রাজ্যবাসীকে শুভেচ্ছা ও অভিনন্দন জানিয়েছেন।

শুভেচ্ছা বার্তায় মুখ্যমন্ত্রী বলেন- 'প্রতিটি নতুন বছর আমাদের কাছে নতুন নতুন প্রত্যাশা নিয়ে আসে। সকলকে সাথে নিয়ে জনগণের প্রত্যাশা পূরণে রাজ্য সরকার দায়বদ্ধতার সাথে কাজ করছে। আমাদের প্রিয় এই রাজ্যকে উন্নতরত রাখা হিসাবে গড়ে তোলার লক্ষ্যে রাজ্য সরকারের বহুমুখী কর্মপ্রয়াসের ধারায় ২০২২ সাল উল্লেখযোগ্য হয়ে উঠুক। রাজ্যের সার্বিক উন্নয়নের পথে আমাদেরকে এগিয়ে নিয়ে যাক। নতুন বছর সকলের জন্য আনন্দের বার্তা নিয়ে আসবে এই প্রত্যাশা রইল। আমি সকল রাজ্যবাসীর সুখ,সুস্থতা, সমৃদ্ধি ও সম্পৃতি কামনা করছি।'

## বিজয়নগরে আশুনে পুড়ল বসতবাড়ি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ ডিসেম্বর। দক্ষিণ ট্রিপুয়া জেলার বিজয়নগর বড়খোলা এলাকায় অগ্নিকাণ্ডে বসতবাড়ি সম্পূর্ণভাবে ভস্মীভূত হয়ে গেছে। বাড়ির মালিকের নাম বিপ্লব মজুমদার। জানা যায়, রাতে খাওয়া দাওয়ার পর পরিবারের লোকজন ঘুমিয়ে পড়েন তারা আশুনের আচ পেয়ে ঘুম থেকে জেগে উঠে কোন রকমে আশ্রয়স্থল খনেন। পরিবারের লোকজনদের চিৎকারে প্রতিবেশীরা ছুটে আসেন। খবর পাঠানো হয় দমকল বাহিনীকে। খবর পেয়ে সোনামুড়া থেকে দমকল বাহিনীর জওয়ানরা ঘটনাস্থলে ছুটে ৬৮ এর পাতায় দেখুন

## তেলিয়ামুড়ায় কিশোরী বিষপানে ও আগরতলায় গৃহবধু ফাঁসিতে আত্মঘাতী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা/ তেলিয়ামুড়া, ২৯ ডিসেম্বর। বৃধবার রাজধানী আগরতলা শহরের শিশু বিহার স্কুল সংলগ্ন এলাকায় এক মহিলা ফাঁসিতে আত্মহত্যা করেছেন।

নিজস্ব প্রতিনিধি, চুড়াইবাড়ি, ২৯ ডিসেম্বর। এবার অসম ট্রিপুয়া সীমান্তের নেতাজি পড়া সলগ্ন এলাকায় রেলের কাটা পড়ে মৃত্যু অজ্ঞাত পরিচয় এক ব্যক্তির মৃত্যু হলে অজ্ঞাত পরিচয় ব্যক্তির

না মনে করে তার ভাগে মাকে ডাকতে যায় কিন্তু কোন সাড়া পাচ্ছিলো না। তখনই রামাঘরে গিয়ে দেখতে পায় তার বুলুঙ মৃতদেহ। সঙ্গে সঙ্গে সে চিৎকার শুরু করে। চিৎকারে প্রতিবেশীরা ছুটে আসেন। খবর পাঠানো হয় পশ্চিম মহিলা থানার পুলিশকে। পুলিশ এসে বুলুঙ মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য হাসপাতালে মর্গে পাঠিয়েছে। পরিবারের তরফ থেকে জানানো হয় মহিলা মৃত্যুর আগে একটি চিরকুট লিখে রেখে গেছেন। তাতে তিনি পরিবারের কাউকে মৃত্যুর জন্য দায়ী করেন নি রোগে ব্যাধি থেকে মুক্তি পাওয়ার লক্ষ্যে তিনি নিজে আত্মহত্যার পথ বেছে নিয়েছেন।

এদিকে, তেলিয়ামুড়া থানা এলাকার নয়নপুর বাড়িতে ছিলেন না তার ভাগ্নে ও বোন বাড়িতে ছিলেন। সকালবেলা উমা দাস ঘুম থেকে উঠছেন ৬৮ এর পাতায় দেখুন

## চুরাইবাড়িতে রেলের কাটা পড়ে মৃত্যু হল অজ্ঞাত পরিচয় ব্যক্তির

নিজস্ব প্রতিনিধি, চুড়াইবাড়ি, ২৯ ডিসেম্বর। এবার অসম ট্রিপুয়া সীমান্তের নেতাজি পড়া সলগ্ন এলাকায় রেলের কাটা পড়ে মৃত্যু অজ্ঞাত পরিচয় এক ব্যক্তির মৃত্যু হলে অজ্ঞাত পরিচয় ব্যক্তির

তেলিয়ামুড়ায় কিশোরী বিষপানে ও আগরতলায় গৃহবধু ফাঁসিতে আত্মঘাতী

নিজস্ব প্রতিনিধি, চুড়াইবাড়ি, ২৯ ডিসেম্বর। এবার অসম ট্রিপুয়া সীমান্তের নেতাজি পড়া সলগ্ন এলাকায় রেলের কাটা পড়ে মৃত্যু অজ্ঞাত পরিচয় এক ব্যক্তির মৃত্যু হলে অজ্ঞাত পরিচয় ব্যক্তির



## বরফের চাদরে মুড়েছে গোটা দার্জিলিং, খুশি পর্যটকেরা

দার্জিলিং, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : সাদা বরফের চাদরে মুড়ে গিয়েছে গোটা দার্জিলিং। ঘুম ও টাইগার হিল এলাকায় সাদা বরফের মেলা। ঝিরিঝিরি তুষারপাতে কনকনে ঠাণ্ডা উপভোগ করছেন পর্যটকেরা। সাদাকফু ও চটকপুরে তুষারপাত হওয়ায় বরফের সাদা চাদরে মুড়েছে শৈলাশহর। এই তুষারপাত হয়েছে শৈলাশহরে। দক্ষিণবঙ্গে যখন ঘূর্ণিঝড় ও পূর্বাঘি হওয়ার দাপটে মেঘাচ্ছন্ন ও বৃষ্টির জকুট টিক তখনই উত্তরবঙ্গ কাঁপছে ঠাণ্ডায়। ১৫ ঘণ্টা করে কমছে পারদ। দার্জিলিং-এ বৃষ্ণাবর তপনাত্রা ৩.৪ ডিগ্রি সেলসিয়াস। হাড় হিম করা ঠাণ্ডায় কাঁপছে গোটা শৈলা শহর। বৃষ্ণাবর সকাল থেকেই বিশেষ অন্যান্য সুবর্ণদের স্থান টাইগার হিলে শুরু হয়েছে তুষারপাত। সুবর্ণদের দেখতে প্রচুর পর্যটক ভিড় জমিয়েছিলেন টিক তখনই সাদা বরফে মোড়া এলাকা দেখে মুগ্ধ পর্যটকেরা। পশ্চিমবঙ্গের জন্য ওই এলাকায় লাগাতার তুষারপাত চলেছে। তাই সাদা বরফ ঢেকে গিয়েছে সর্বত্র। হিন্দুস্থান সমাচার / সোনালি

## করোনায় আক্রান্ত অভিনেতা হিউ জ্যাকম্যান

নিউইয়র্ক, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : করোনায় আক্রান্ত হলেন হিউজার জনপ্রিয় অভিনেতা হিউ জ্যাকম্যান। সম্প্রতি ইনস্টাগ্রামে এক ভিডিও বার্তায় নিজেই খবরটি জানিয়েছেন অভিনেতা। ইনস্টাগ্রামে অভিনেতা জানিয়েছেন, 'আপনাদের জানাতে চাই যে আমি কোভিড পজেটিভ। আমার ঠাণ্ডা লেগেছে, গলায় অস্বস্তি রয়েছে। তবে আমি ভালো আছি। সব কিছই করতে পারছি। আশা করছি আমি দ্রুত সুস্থ হয়ে স্টেজে ফিরব।' অভিনেতা করোনায় আক্রান্ত হওয়ার তাঁর সব পোশাক ত্যাগ করে দেওয়া হয়েছে। যারা অগ্রিম টিকেট কিনে রেখেছিলেন তাদের টাকা ফেরত দিয়ে দেওয়া হয়েছে। হিন্দুস্থান সমাচার / সোনালি

## দিল্লিতে ওমিক্রন-আক্রান্ত কোনও রোগীর অক্সিজেন প্রয়োজন হয়নি : সত্যেন্দ্র জৈন

নয়াদিল্লি, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : দিল্লিতে ওমিক্রন-আক্রান্ত কোনও রোগীর এখনও পর্যন্ত অক্সিজেন সাপোর্টের প্রয়োজন হয়নি, জানালেন দিল্লির স্বাস্থ্যমন্ত্রী সত্যেন্দ্র জৈন। একইসঙ্গে দিল্লির স্বাস্থ্যমন্ত্রী জানিয়েছেন, অধিকাংশ ওমিক্রন আক্রান্তের হৃদয় মিলেছে বিমানবন্দরেই, আন্তর্জাতিক বিমান আসার কারণেই ওমিক্রন আক্রান্তের সংখ্যা বেড়েছে। ভারতে বৃষ্ণাবর সকাল পর্যন্ত ওমিক্রনে মোট আক্রান্ত হয়েছেন ৭৮১ জন, আক্রান্তের নিরিখে শীর্ষে দিল্লি। দিল্লিতে সংক্রমিত ২৩৮ জন। বৃষ্ণাবর দিল্লির স্বাস্থ্যমন্ত্রী সত্যেন্দ্র জৈন জানিয়েছেন, এখনও পর্যন্ত ওমিক্রন সংক্রমিত কোনও রোগীর অক্সিজেনের প্রয়োজন হয়নি দিল্লিতে। আন্তর্জাতিক বিমান আসার কারণেই বেড়েছে আক্রান্তের সংখ্যা।

## ৫.৭ তীব্রতার ভূমিকম্প গ্রিসের

### ক্রিটে, মিশরীয় শহরে কম্পন অনুভূত

এথেন্স, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : জোরালো তীব্রতার ভূমিকম্পে ক্রিটে উঠল গ্রিসের ক্রিট দ্বীপপুঞ্জ, রিখটার স্কেলে ভূমিকম্পের তীব্রতা ছিল ৫.৭। বৃষ্ণাবর তীব্র ভূমিকম্পের টের পাওয়া গিয়েছে মিশরীয় শহরেও। ভূমিকম্পে ক্ষয়ক্ষতি অথবা হতাহতের কোনও খবর পাওয়া যায়নি। বহু মানুষ জোরালো ভূমিকম্পের টের পেয়েছেন, সোশ্যাল মিডিয়ায় অনেকেই লেখছেন, 'আমি অনুভব করেছি', 'ওহ মাই গড' প্রভৃতি। প্রথমে জানানো হয়েছিল, ভূমিকম্পের তীব্রতা ৬.১, পরে জানানো হয় ৬.১ নয় ভূমিকম্পের তীব্রতা ৫.৭। ভূপৃষ্ঠের ৮০ কিলোমিটার গভীরে ছিল ভূমিকম্পের উপকেন্দ্র। প্রশাসন জানিয়েছে, ভূমিকম্পের তীব্রতা অপেক্ষাকৃত বেশি থাকলে ক্ষয়ক্ষতির কোনও খবর পাওয়া যায়নি।

# কাছাড়ের গুমড়া পাথর কোয়ারি থেকে বেআইনিভাবে প্রতিদিন সারারাত ব্যাপী শতাধিক ট্রাকে চলছে পাথর পাচার

গুমড়া (অসম), ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : কাছাড় জেলার অন্তর্গত কালাইন ফরেস্ট এলাকায় গুমড়া কোয়ারির টেন্ডার প্রক্রিয়া সম্পন্ন হয়নি। এর আগেই প্রতিরাতে পাথর বোকাই শতাধিক গাড়ি পাচারে তৎপর হয়ে উঠেছে মাফিয়াচক্র। বন বিভাগের আধিকারিকদের ম্যানেজ করেই নাকি প্রতিরাতে শতাধিক পাথরবাহী বিভিন্ন মডেলের ট্রাক বেরিয়ে থাকে গুমড়া পাট টু কোয়ারি থেকে। বর্তমান বিজেপি সরকারের আমলে স্থানীয় হিন্দু ব্যবসায়ীদের বঞ্চিত করে সম্প্রদায়িক ব্যক্তিদের অনুকূলে গুমড়া পাথর কোয়ারির টেন্ডার সেটেল করা হচ্ছে। এতে কোভেডের তরফ থেকে বিশেষ উপহার পাওয়া যায় বলে খেদ ব্যক্ত করেছেন স্থানীয় সমাজ সচেতন ব্যক্তিরা। উল্লেখ্য, গুমড়া পাট টু পাথর কোয়ারি ২০১৪ সালে তরুণ গণে নেতৃত্বাধীন কংগ্রেস সরকারের আমলে টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছিল। কিন্তু নানা কারণে তখন টেন্ডার সেটেল করা হয়নি। কানু উত্তাচারের নিষিদ্ধ হত্যাকাণ্ডের সঙ্গে জড়িত বহুচলিত ব্যক্তিদের নাকি পাথর কোয়ারির টেন্ডার প্রদানের

মধ্যমে তেওষণ নীতি পালন করছে বর্তমান বিজেপি সরকার, এ নিয়ে ক্ষোভ ধুমায়িত হচ্ছে এলাকায়। আশ্চর্যজনক বিষয় হচ্ছে, ১৯৯২ সালে কালাইনের বিশিষ্ট হিন্দুদ্বাবাদী নেতা তথা অবিভক্ত কাটিগড়া মণ্ডল বিজেপি সভাপতি জগন্ময় ভট্টাচার্যের (কানু) লোমহর্ষক হত্যাকাণ্ডে জড়িত ব্যক্তির নাকি বন বিভাগের পাথর ও বাবু ব্যবসায় বর্তমানে অধিক সুবিধা ভোগ করতে সক্ষম হচ্ছেন। বন বিভাগের করিমগঞ্জ ডিভিশনের অধীনে কালাইন ফরেস্ট রেঞ্জের গুমড়া পাট-টু পাথর কোয়ারি থেকে প্রতিরাতে বেআইনিভাবে ৪০৭টি ট্রাক, ডিআই ক্যারিয়ার, ম্যাজিক মিনিট্রাক, বলেরো পিকআপ মিনিট্রাক, ট্র্যাক্টর প্রভৃতি গাড়ি দিয়ে দোদার পাথর পাচার অভিযান চলছে। টেন্ডার প্রক্রিয়া রফিক উদ্দিনের অনুকূলে রয়েছে। একশো থেকে দেড়শো গাড়ি পাথর পাচারে তৎপর হয়ে উঠেছেন স্বঘোষিত মহালদার রফিক আহমেদের লোকসং, গুমড়া পাট-টু পাথর কোয়ারির টেন্ডার প্রক্রিয়া সম্পন্ন হওয়ার আগেই প্রতিরাতে পাথর বোকাই শতাধিক গাড়ি পাচারে তৎপর মাফিয়াচক্র। বন আধিকারিকের রহস্যজনক ভূমিকায় ক্ষোভ বাড়ছে সচেতন মহলে। এদিকে বিভাগীয় সূত্রে

জানা গেছে, কালাইনের পাথর ব্যবসায়ী রফিক উদ্দিন ওই কোয়ারির টেন্ডার পেয়েছেন। কিন্তু বিভাগীয় তরফে এ পর্যন্ত কোয়ারির সীমানা নির্ধারণ করে কোয়ারি মহালের পর্জেশন মহালদারকে হস্তান্তর করা হয়নি। কিন্তু মহাল নিজের অনুকূলে আসছে জানতে পেরেই কিংবদন্তি সঞ্জিভ অর্থ ৫/৬ দিন আগে জমা করেছেনমাত্র বলে সূত্রের খবর। টেন্ডার প্রক্রিয়া সম্পন্ন হওয়ার আগেই গত ১৫ দিন থেকে সমস্ত রাতব্যাপী দেড় শতাধিক গাড়ি পাথর বোকাই করে বের করছেন রফিক উদ্দিনের সাঙ্গোপাঙ্গর। জানা গেছে প্রতিটি গাড়ি থেকে রফিক উদ্দিনের মাথুরা টাকাও সংগ্রহ করছেন। রাতের অন্ধকার নামতেই জেসিবি দিয়ে কোয়ারিতে খোদাই করে পাথর সংগ্রহ করে রাতভর গাড়ি বোকাই করে পাথর পাচার অভিযান তুঙ্গে উঠেছে গুমড়া পাট-টু কোয়ারিতে। অর্থাৎ সরকার নিয়মানুসারে পাথর কোয়ারিতে ট্রাক প্রবেশের আগে গাড়ির রেজিস্ট্রেশন সার্টিফিকেট, চালকের ড্রাইভিং লাইসেন্স প্রভৃতি আনুষ্ঠানিক নথি ইন্টারনেটে আপলোড করে অনলাইন চালান বের করতে হয়। কিন্তু গুমড়া পাথর কোয়ারির ক্ষেত্রে এ সব নিয়মের বালাই নেই। এখানে জেসিবি এসকেবেন্ডের দিয়ে নদীতে

জবরদস্তি খোদাই করে প্রাকৃতিক ধরণ (রেফ অব ন্যাচার) কার্য অব্যাহত রেখে অবৈধভাবে পাথর উত্তোলন প্রক্রিয়া চলছে। যার ফলে নদীর স্বাভাবিক গতিপথ বিপথগামী হচ্ছে। সবচেয়ে বড় বিষয় হচ্ছে, কালাইন ফরেস্ট রেঞ্জের আওতাধীন গুমড়া, বলেশ্বর, লক্ষ্মীছড়া, কালাইন, নুনুভুড়ি, হারাং প্রতিটি পাথর কোয়ারি বড়ইল পাছাউড়ে পাদদেশে অবস্থিত। প্রশ্ন উঠেছে, বড়ইল অভয়ারণ্যের ইকো সেনসেটিভ জোনের মধ্য দিয়ে প্রবাহিত প্রতিটি নদীতে মাত্রাতিরিক্তভাবে পাথর উত্তোলনের অনুমতি দেওয়া হয় কিভাবে? স্পর্শকাতর এই বিষয়টি ভাবিয়ে তুলেছে প্রকৃতিপ্রেমী তথা সচেতন জনগণকে। এভাবে সরকারি রাজস্ব ফাঁকি দিয়ে মহালদার বেআইনিভাবে কোয়ারি পর্জেশন পাওয়ার আগেই বেপরোয়াভাবে প্রতিরাতে পাথর পাচারে লিপ্ত হয়ে উঠেছেন। নদীতে জেসিবি দিয়ে জবরদস্তি খোদাই করে পাথর সংগ্রহের ফলে নদীর গতিপথ হারাতে চলছে। প্রাকৃতিক ভারসাম্য বিনষ্টের পাশাপাশি নদীর উভয় তীরে ভয়ঙ্কর ভাঙনের সৃষ্টি হওয়ার প্রবল আশঙ্কা দেখা দিয়েছে, সরকারি নিয়মে বলা হয়েছে,

সম্ভার পর কোয়ারিতে কোনও রকমের গাড়ি বা ট্রাক প্রবেশ করতে পারবে না। কিন্তু গুমড়া নদীর পাট-টু কোয়ারিতে সম্ভার মাথে সাথে মাঝিরবদ্ধভাবে ছোট বড় অসংখ্য ট্রাক নদীতে প্রবেশ করে সারারাত পাথর সংগ্রহ করে থাকে। এত সবের পরও বন বিভাগের আধিকারিকরা নীরব দর্শকের ভূমিকা পালন করছেন। সবকিছু দেখেও রহস্যজনক কারকণে না দেখার অভিযান কবরছেন স্থানীয় বন আধিকারিকরা। বন বিভাগের সূত্রে জানা গেছে, এক দুর্দিনের মধ্যে গুমড়া পাট টু কোয়ারির সীমানা মাপজোক করে মহালদারের কাছে সমগ্র দেওয়া হবে। ততক্ষণে গণতনোর পনোর দোদার পাথর পাচার অভিযানের মধ্যমে কয়েক লক্ষ টাকার রাজস্ব হারাতে কোয়ারি পর্জেশন পাওয়ার আগেই বেপরোয়াভাবে প্রতিরাতে পাথর পাচারে লিপ্ত হয়ে উঠেছেন। নদীতে জেসিবি দিয়ে জবরদস্তি খোদাই করে পাথর সংগ্রহের ফলে নদীর গতিপথ হারাতে চলছে। প্রাকৃতিক ভারসাম্য বিনষ্টের পাশাপাশি নদীর উভয় তীরে ভয়ঙ্কর ভাঙনের সৃষ্টি হওয়ার প্রবল আশঙ্কা দেখা দিয়েছে, সরকারি নিয়মে বলা হয়েছে,

# কোভিড পজিটিভ অর্জুন কাপুর আক্রান্ত দুই বোন অনশূলা-রিয়াও

মুম্বই, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : ফের একবার কোভিডের খাবা বলিউডে। কিছুদিন আগেই করোনায় আক্রান্ত হয়েছিলেন করিনা কাপুর খান, অমৃতা আরোরারা। এবার জানা গিয়েছে, কোভিড আক্রান্ত অর্জুন কাপুর, অনশূলা কাপুর, রিয়া কাপুর এবং করণ বুলানি। আপাতত যা জানা গিয়েছে তাঁরা প্রত্যেককেই কোয়ারিনাটনে রয়েছে। করোনায় বিধি মেনে চলছেন। তবে দুর্দিন আগেই করিনা কাপুরের হাউস পাটিতে মালাইকা আরোরার সঙ্গে গিয়েছিলেন অর্জুন। আপাতত চলেছে তাঁদের কনটাক্ট ট্রেনিং। তবে এখনও পর্যন্ত অর্জুনের থেকে কোনও কনফার্মেশন পাওয়া যায়নি। তবে ইনস্টাগ্রামে নিজের



কোভিড পজিটিভ হওয়ার খবর পোস্ট করেছেন রিয়া কাপুর। এই প্রথম নয়। এর আগেও একবার করোনায় আক্রান্ত হয়েছিলেন অর্জুন। ২০২০ সালের সেপ্টেম্বর মাসে কোভিড পজিটিভ হয়েছিলেন। সোশ্যাল মিডিয়ায় অভিনেতা নিজেই করোনায় আক্রান্ত হওয়ার খবর জানিয়েছিলেন। সঙ্গে এও জানিয়েছেন, তাঁর শরীরে

করোনায় কোনও উপসর্গ নেই এবং ভালো আছেন। চিকিৎসকের পরামর্শে হোম কোয়ারিনাটনে ছিলেন। ইনস্টাগ্রামে অর্জুন কাপুর একটা পোস্ট করেন। তিনি লিখেছেন, "টেস্টে আমার করোনায় ধরা পড়েছে। আমি উপসর্গহীন এবং মোটামুটি ভালো আছি। চিকিৎসক এবং কর্তৃপক্ষের পরামর্শ অনুসারে বাড়িতে নিজে থেকে আইসোলেন্ট করছি এবং হোম কোয়ারিনাটনে থাকব। করোনায় আক্রান্ত হওয়ার খবর আপনাদের জানানো আমার কর্তব্য।" এর থেকেই স্পষ্ট, এবার কোভিড আক্রান্ত হয়ে, কোভিড ভ্যাকসিনের দুটি ডোজ নিয়ে এই মারের ভাইরাসের হাত থেকে কোনও নিস্তার নেই।

# অতিরিক্ত ভিড়ে স্বাসরুদ্ধ হয়ে করিমগঞ্জের পঞ্চাশোর্ধ এক মহিলার চলন্ত ট্রেনে মৃত্যু, দায়ী রেল কর্তৃপক্ষ, অভিযোগ

করিমগঞ্জ (অসম), ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : রেলযাত্রীদের জন্য কেন্দ্রীয় সরকার যতই স্বাচ্ছন্দ্য প্রদানের বড়াই করুক না-কেন, বাস্তব চিত্র কিন্তু ভিন্ন। চলতি মাসের ২২ তারিখ অতিরিক্ত ভিড়ের দরন স্বাসরুদ্ধ হয়ে পঞ্চাশোর্ধ এক মহিলার চলন্ত ট্রেনের ভিতরে মৃত্যুর ঘটনায় রেল কর্তৃপক্ষের গাফিলতি এবং চরম অব্যবস্থার করণ দৃশ্য চোখে আঙুল দিয়ে দেখিয়ে দিয়েছে। মৃত মহিলার পুত্র সৌরভ দেব বিষয়টি নিয়ে ঘটনার দিনই লামডিং স্টেশনে রেল কর্তৃপক্ষকে দায়ী করে মায়ের মৃত্যু সম্পর্কে অভিযোগ করে তদন্তের দাবি জানিয়েছিলেন। কিন্তু ঘটনার

সপ্তাহদিন পরও রেল কর্তৃপক্ষের কাছ থেকে কোনও ধরনের সহযোগিতা না পেয়ে মাতৃহারা সৌরভ সংবাদ মাধ্যমের সামনে তীব্র ক্ষোভ প্রকাশ করেন। সৌরভ বলেন, কোলের শিশুকন্যার চিকিৎসার জন্য স্ত্রী ও মাকে নিয়ে গুয়াহাটীর উদ্দেশ্যে রওয়ানা দিয়েছিলেন। বদরপুর থেকে ট্রেনে চাপেন তাঁরা। কনফার্মেড স্টেশন টিকিট থাকা সত্ত্বেও ট্রেনে বসার অযোগ্য ছিল না। কামরার ভিতরে প্রচণ্ড ভিড় থাকায় চরম অসুবিধার সম্মুখীন হয়েই তাঁদের। টিটিই-র কাছে অন্যান্য যাত্রী সহ তিনিও বারবার অভিযোগ জানিয়েও কোনও লাভ হয়নি। কামরার ভিতরে মাত্রাতিরিক্ত ভিড়ের দরন শুরু থেকেই মায়ের শ্বাসকষ্ট হতে থাকে বলে জানান মাতৃহারা সৌরভ। রেল কর্তৃপক্ষের সঙ্গে যোগাযোগ করেও কোনও লাভ হয়নি বলে অভিযোগ করেন তিনি। মায়ের শ্বাসকষ্ট একসময় চরম পর্যায়ে গিয়ে পৌঁছে। নির্বাক দর্শক হয়ে মায়ের কষ্ট প্রত্যক্ষ করা ছাড়া আর কোনও উপায় ছিল না বলে সৌরভ অভিযোগ করেন। মাতৃহারা সৌরভ বলেন, কোলের শিশুকন্যার চিকিৎসার জন্য স্ত্রী ও মাকে নিয়ে গুয়াহাটীর উদ্দেশ্যে রওয়ানা দিয়েছিলেন। বদরপুর থেকে ট্রেনে চাপেন তাঁরা। কনফার্মেড স্টেশন টিকিট থাকা সত্ত্বেও ট্রেনে বসার অযোগ্য ছিল না। কামরার ভিতরে প্রচণ্ড ভিড় থাকায় চরম অসুবিধার সম্মুখীন হয়েই তাঁদের। টিটিই-র কাছে অন্যান্য যাত্রী সহ তিনিও বারবার অভিযোগ জানিয়েও কোনও লাভ হয়নি। কামরার ভিতরে মাত্রাতিরিক্ত ভিড়ের দরন শুরু থেকেই মায়ের শ্বাসকষ্ট হতে থাকে বলে জানান মাতৃহারা সৌরভ। রেল কর্তৃপক্ষের সঙ্গে যোগাযোগ করেও কোনও লাভ হয়নি বলে অভিযোগ করেন তিনি। মায়ের শ্বাসকষ্ট একসময় চরম পর্যায়ে গিয়ে পৌঁছে। নির্বাক দর্শক হয়ে মায়ের কষ্ট প্রত্যক্ষ করা ছাড়া আর কোনও উপায় ছিল না বলে সৌরভ অভিযোগ করেন। মাতৃহারা সৌরভ বলেন, কোলের শিশুকন্যার চিকিৎসার জন্য স্ত্রী ও মাকে নিয়ে গুয়াহাটীর উদ্দেশ্যে রওয়ানা দিয়েছিলেন। বদরপুর থেকে ট্রেনে চাপেন তাঁরা। কনফার্মেড স্টেশন টিকিট থাকা সত্ত্বেও ট্রেনে বসার অযোগ্য ছিল না। কামরার ভিতরে প্রচণ্ড ভিড় থাকায় চরম অসুবিধার সম্মুখীন হয়েই তাঁদের। টিটিই-র কাছে অন্যান্য যাত্রী সহ তিনিও বারবার অভিযোগ জানিয়েও কোনও লাভ হয়নি। কামরার ভিতরে মাত্রাতিরিক্ত ভিড়ের দরন শুরু থেকেই মায়ের শ্বাসকষ্ট হতে থাকে বলে জানান মাতৃহারা সৌরভ।

মায়ের মৃত্যুর করণ কাহিনীর বর্ণনা করতে গিয়ে বাণরুদ্ধ হয়ে যাচ্ছিলেন তিনি। মা হারানোর বেদনা বুকে পাথর চাপা দিয়ে সৌরভ বলেন, লামডিং স্টেশনে পৌঁছার আগেই মা মৃত্যুর কোলে চলে পড়েন। এ নিয়ে অন্যান্য যাত্রী সহযোগে লামডিং স্টেশন কর্তৃপক্ষের কাছে মায়ের মৃত্যুর তদন্তের দাবি জানিয়ে অভিযোগ জানিয়েছিলেন। কিন্তু ঘটনার এক কর্তৃপক্ষের কাছ থেকে কোনও ধরনের সহমর্মিতা পাননি বলে তীব্র ক্ষোভ উগড়ে দেন সৌরভ। রিজার্ভেশন টিকিট থাকা সত্ত্বেও সেদিন কামরায় শতশত যাত্রীর ভিড় হওয়ায় ট্রেনের ভিতরে চলাফেরা করা অসম্ভব হয়ে পড়েছিল। বিষয়টি নিয়ে বারকয়েক অভিযোগ জানানো সত্ত্বেও রেল কর্তৃপক্ষ কোনও লাভ হয়নি বলে অভিযোগ করেন তিনি। মায়ের শ্বাসকষ্ট একসময় চরম পর্যায়ে গিয়ে পৌঁছে। নির্বাক দর্শক হয়ে মায়ের কষ্ট প্রত্যক্ষ করা ছাড়া আর কোনও উপায় ছিল না বলে সৌরভ অভিযোগ করেন। মাতৃহারা সৌরভ বলেন, কোলের শিশুকন্যার চিকিৎসার জন্য স্ত্রী ও মাকে নিয়ে গুয়াহাটীর উদ্দেশ্যে রওয়ানা দিয়েছিলেন। বদরপুর থেকে ট্রেনে চাপেন তাঁরা। কনফার্মেড স্টেশন টিকিট থাকা সত্ত্বেও ট্রেনে বসার অযোগ্য ছিল না। কামরার ভিতরে প্রচণ্ড ভিড় থাকায় চরম অসুবিধার সম্মুখীন হয়েই তাঁদের। টিটিই-র কাছে অন্যান্য যাত্রী সহ তিনিও বারবার অভিযোগ জানিয়েও কোনও লাভ হয়নি। কামরার ভিতরে মাত্রাতিরিক্ত ভিড়ের দরন শুরু থেকেই মায়ের শ্বাসকষ্ট হতে থাকে বলে জানান মাতৃহারা সৌরভ।

দেখেছি। মায়ের এই করণ অবস্থা দেখে অন্যান্য সহযাত্রীরাও প্রতিবাদ জানিয়েছিলেন। কিন্তু শেষরক্ষা হয়নি। ভোরের দিকে লামডিং স্টেশনে স্টেশনে পৌঁছার পর, এই ঘটনা নিয়ে প্রতিবাদ সাব্যস্ত করেন সহযাত্রীরাও। কিন্তু কর্তৃপক্ষের কাছ থেকে ন্যূনতম সহযোগিতা পাননি বলেও জানান মাতৃহারা পুত্র সৌরভ। রেল কর্তৃপক্ষের কাছ থেকে কোনও লাভ হয়-তো, মাকে এভাবে বেঘোর প্রাণ হারাতে হতো না বলে আক্ষেপ করেন তিনি। তাই এই বিষয়টির তদন্তের দাবি জানিয়ে মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মার দৃষ্টি চলাফেরা করা অসম্ভব হয়ে পড়েছিল। বিষয়টি নিয়ে বারকয়েক অভিযোগ জানানো সত্ত্বেও রেল কর্তৃপক্ষ কোনও লাভ হয়নি বলে অভিযোগ করেন তিনি। মায়ের শ্বাসকষ্ট একসময় চরম পর্যায়ে গিয়ে পৌঁছে। নির্বাক দর্শক হয়ে মায়ের কষ্ট প্রত্যক্ষ করা ছাড়া আর কোনও উপায় ছিল না বলে সৌরভ অভিযোগ করেন। মাতৃহারা সৌরভ বলেন, কোলের শিশুকন্যার চিকিৎসার জন্য স্ত্রী ও মাকে নিয়ে গুয়াহাটীর উদ্দেশ্যে রওয়ানা দিয়েছিলেন। বদরপুর থেকে ট্রেনে চাপেন তাঁরা। কনফার্মেড স্টেশন টিকিট থাকা সত্ত্বেও ট্রেনে বসার অযোগ্য ছিল না। কামরার ভিতরে প্রচণ্ড ভিড় থাকায় চরম অসুবিধার সম্মুখীন হয়েই তাঁদের। টিটিই-র কাছে অন্যান্য যাত্রী সহ তিনিও বারবার অভিযোগ জানিয়েও কোনও লাভ হয়নি। কামরার ভিতরে মাত্রাতিরিক্ত ভিড়ের দরন শুরু থেকেই মায়ের শ্বাসকষ্ট হতে থাকে বলে জানান মাতৃহারা সৌরভ।

# হিমায়িত ঠাণ্ডা, তুষারপাত হচ্ছে, পরিস্থিতির খোঁজ নিয়ে অরুণাচলের তাওয়ান্ডে পর্যটকদের যেতে পরামর্শ কেন্দ্রীয় মন্ত্রী কিরেনের

ইটানপুর, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : হিমায়িত ঠাণ্ডা পড়েছে। তুষারপাতও হচ্ছে। তাই পরিস্থিতির খোঁজ নিয়ে অরুণাচলের তাওয়ান্ডে পর্যটকদের যেতে পরামর্শ দিয়েছেন কেন্দ্রীয় আর্মি ও ন্যাশনাল ক্রিকেট রিজিড্র। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী তথা পশ্চিম অরুণাচল প্রদেশের সাংসদ বলেছেন, বৈশাখী, সেলাপান, নুরানও প্রবল তুষারপাত হচ্ছে। ওই সব অঞ্চলে তাপমাত্রা ২৫ ডিগ্রি সেলসিয়াসে নেমে এসেছে। তাই পর্যটকদের সম্পূর্ণ তথ্য সংগ্রহ করে ওই সব অঞ্চলে যেতে এবং যাত্রী অবস্থান করছেন, তাঁদের সোশন থেকে সরে যেতে অনুরোধ করেছেন। প্রসঙ্গত, কিরেন রিজিড্র দুর্দিন আগে কোভিড ভিডিও শেয়ার করেছিলেন। ওই ভিডিওয় তাঁকে ভারী তুষারপাতের মধ্যে আটকে পড়া কোভিড সাহায্য করতে দেখা গেছে। ওই টুইট দেখে কয়েকজন নেটসেটন মন্ত্রীকে জিজ্ঞাসা করতে শুরু করেন, অরুণাচল প্রদেশে অসুস্থ করা নিরাপদ

কিনা, দর্শনালী বা পর্যটকদের জন্য আরোপিত কোনও বিধিনিষেধ রয়েছে কিনা। এদের মধ্যে জনক অংশ নিষিদ্ধ ভারতীয় মন্ত্রীকে ট্যাগ করে লিখেছেন, 'ভিয়ার স্যার, যা-ই হোক না-কেন, আমি অরুণাচলের যাত্রীদের জন্য অনেক আগে টিকিট বুক করে রেখেছি। কোনও বিধিনিষেধ আরোপ করবেন না স্যার। মরণো তো মরণো, লেভিন ট্রিপ বাতিল নাই হোগা।' প্রায় এ রকম ভাষা আরও কয়েকজন ট্যুরিস্টের টুইটার হ্যাণ্ডলে দেখা গেছে। আজ বৃষ্ণাবর উদ্বিগ্ন ও অসুস্থ-পািপা পর্যটকদের উদ্দেশ্যে মন্ত্রী রিজিড্র তুষারাবৃত এলাকায় তাঁর কয়েকটি বিধিনিষেধ সিস্টেম ফর্ট এবং ভিডিও ফের আপলোড করে তাঁর টুইটার হ্যাণ্ডলে লিখেছেন, 'আপনারা মরবেন না, সর্বক থাকতে বলেছি। আপনাদের সকলকে অরুণাচলে উষ্ণ স্বাগত জানাই। আরেক নেটিভেনকে অভয়বাণী দিয়ে

মন্ত্রী লিখেছেন, চিন্তা করো না ভাই, তুমি মরণো না। মজা করুন, তবে সাবধান। আপনারা অরুণাচল প্রদেশের মনোরম দৃশ্য ও আনন্দোয়া প্রাণভরে উপভোগ করুন। আমি শুধু সবার নিরাপত্তার জন্য পরামর্শ দিচ্ছি। ' এবার তিনি লিখেছেন, ভাই সব, আমি সবাইকে প্রাকৃতিক সুন্দর ভরণপুর অরুণাচল প্রদেশ দেখার জন্য উষ্ণ আমন্ত্রণ জানাচ্ছি। শুধু সতর্ক হোন, কারণ সমতল এলাকার অনেক মানুষ তুষার, জমাট ঠাণ্ডা, কম অক্সিজেন এবং বরফাবৃত রাস্তার পিছল অবস্থা সম্পর্কে সচেতন নন। কিন্তু সঠিকভাবে সতর্কতা অবলম্বন করলে ভিডিওটা মজারই হবে!! ' সর্বশেষ টুইটে মন্ত্রী রিজিড্র লিখেছেন, 'ভারতীয় সেনাবাহিনী সবসময় কঠিন পরিস্থিতি মোকাবিলায় নিয়োজিত। তাঁরা যে কোনও আপসঙ্কর পরিস্থিতিতে ভুক্তভোগী দুর্গত মানুষকে সাহায্য করছেন।' প্রসঙ্গত, রাজ্যের হিমায়িত ঠাণ্ডা পরিস্থিতি সম্পর্কে শুধুমাত্র

সমতল অঞ্চলের পর্যটকদের সচেতন হওয়া উচিত বলে টুইট করে সতর্কতা করেছিলেন মন্ত্রী। পাহাড়-পর্বত দেখার জন্য একটি দুর্গত জায়গা, বিশেষ করে যখন সেখানে তুষারপাত হয়। এই মুহুর্তে, অরুণাচল প্রদেশের কিছু কিছু জায়গায় তুষারপাত হচ্ছে। এমতাবস্থায় বিপুল সংখ্যক পর্যটক রাজ্যে এসে ভিড় করছেন। এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে, চিন সীমান্তবর্তী অরুণাচল প্রদেশের তাওয়ান্ডে পর্যটক ফেডে এই মরণমুখে প্রথম তুষারপাত হয়েছিল গত ২২ ডিসেম্বর। এদিন তাওয়ান্ডে এলাকায় তাপমাত্রা ছিল -২ ডিগ্রি সেলসিয়াস। তবে প্রবল তুষারপাত পর্যটকদের বেজায় আনন্দ দিয়েছে। প্রতি বছর এদিন তাওয়ান্ডে বরফে সাদা হয়ে যায়। পর্যটকরা এই বরফ দেখতে রাস্তায় এবং উপত্যকায় ভিড় জমান। এবারও এর ব্যতিক্রম হয়নি, প্রবল তুষারপাতের ফলে বহু যাত্রীবান করছেন। পর্যটক, রাজ্যের হিমায়িত ঠাণ্ডা পরিস্থিতি সম্পর্কে শুধুমাত্র

## কর্মবিরতির সিদ্ধান্তে অনড় আবাসিক চিকিৎসকেরা, শামিল কস্তুরবা, হিন্দু রাও হাসপাতালের ডাক্তাররা

নয়াদিল্লি, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : দিল্লি পুলিশের একাংশকদের আচরণের কারণে চিকিৎসকদের কাছে দুঃপ্রকাশ করেন। খোদ কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রী। ডাক্তারদের কর্মবিরতি প্রত্যাহার ও পুনরায় কাজে যোগ দেওয়ার আর্জি জানান। কিন্তু কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রীর সেই আর্জিতে সাড়া না দিয়ে কর্মবিরতির সিদ্ধান্তে অনড় থাকল চিকিৎসকদের সংগঠন ফরড। বৃষ্ণাবর সকাল ৮টা থেকে গোটা দেশে কর্মবিরতির ডাক দিয়েছে তারা। দিল্লির হিন্দু রাও ও কস্তুরবা হাসপাতালের আবাসিক ডাক্তাররা এই আন্দোলনে শামিল হয়েছেন। বৃষ্ণাবরও কর্মবিরতি থাকায় স্বাস্থ্য পরিষেবা এর প্রভাব পড়বে। দুর্ভাগ্যে বাড বে যোগীদের। আবাসিক ডাক্তারদের সংগঠনের তরফে হিন্দু রাও হাসপাতালদের মেডিক্যাল সুপারকে চিঠি দিয়ে এই কর্মবিরতির কথা জানানো হয়েছে। চিঠিতে বলা হয়েছে, আবাসিক চিকিৎসকেরা ছাড়াও ইনটানারী বৃষ্ণাবর কর্মবিরতি পালন করবেন। ফলে জরুরি বিভাগেও এদিন তাঁরা পরিষেবা দেবেন না। কস্তুরবা হাসপাতালের আবাসিক চিকিৎসকদের তরফেও একই ধরনের এক চিঠি দিয়ে কর্মবিরতির কথা ঘোষণা করা হয়েছে। কর্মবিরতিতে শামিল দিল্লির সফদরজং হাসপাতালও।



Government of India, Ministry of Defence,  
Principal Directorate, Defence Estates, Southern Command,  
Kondhwa Road, Pune - 411040

020-2623100 E mail id- pdde.sc-dgde@nic.in

**SHORT NOTICE**

Subject : Recruitment for the posts of Junior Translation Officer, Sub Divisional Officer Grade II and Hindi Typist in offices of Defence Estates Organisation, Govt. of India, Ministry of Defence. F.No. 551/Adm/RECRUITMENT/JHT,SDO&HT/2021: Govt of India, Min of Defence, Directorate General of Defence Estates Organisation is going to conduct the examination of the following posts - The details of vacancies are :

Name of the Post and Pay Scale	Vertical Vacancies						Horizontal vacancies				Age as on 15.01.2022	
	Composition of Vacancy						ESM (Ex-Service comen)	Physically Handicapped				
	Total No. Of Vacancies							men	A	B	C	D&E
Junior Translation Officer Rs. 9300-34800 Grade Pay Rs. 4200/(-) (Level-5 of Pay Matrix per 7 <sup>th</sup> CPC)	07	05	00	00	00	02	00		00	00	00	01
Sub Divisional Officer, Grade-II Rs. 5200-20200 Grade Pay Rs. 2400/(-) (Level-4 of Pay Matrix as per 7 <sup>th</sup> CPC)	09	36	23	10	04	16	09	02	00	00	01	18-27 Years
Hindi Typist Rs. 5200-20200 Grade Pay Rs. 1900/(-) (Level-4 of Pay Matrix per 7 <sup>th</sup> CPC)	01	00	00	00	00	01	00	00	00	00	01	18-27 Years

(\* Scale of pay and allowances shown in the table are as per 6th CPC and have been revised to 7<sup>th</sup> CPC pay scales. In this context, it is informed that detailed advertisement alongwith eligibility criteria, instructions to apply etc., for the above said posts alongwith Forms are available on the following websites i.e., <https://www.dgde.gov.in>, <https://pune.cantt.gov.in>, <https://indem.dgde.gov.in>, <https://delhi.cantt.gov.in> and <https://barrackpore.cantt.gov.in>. Any subsequent corrigendum to this advertisement will be hosted on these websites only.

Accordingly, interested candidates may apply. The last date for receipt of the application form is 15-01-2022 upto 17:00 Hrs. For candidates residing in Assam, Meghalaya, Manipur, Arunachal Pradesh, Mizoram, Nagaland, Tripura, Sikkim, Jammu & Kashmir, Lahaul & Spiti, Districts and Pangs (Sub-Division of Chamba district of Himachal Pradesh), Andaman Nicobar and Lakshadweep islands are given Two weeks extra time to submit the application.

for Principal Director,  
Defence Estates,  
SPune-411040



## বাংলাদেশের আরও ৩ জনের শরীরে মিলল ওমিক্রন

ঢাকা, ২৯ ডিসেম্বর (হি. স.) : বাংলাদেশেও দাপট শুরু ওমিক্রনের। সম্প্রতি তাঁদের কোনও বিদেশ অরণের ইতিহাস রয়েছে কিনা সেটা এখনও স্পষ্ট নয়। জানা যাচ্ছে, সম্প্রতি যে ৩ জনের শরীরে ওমিক্রনের সন্ধান মিললে, তাঁরা প্রত্যেকেই বনারীণ বসিন্দা। নতুন করে ওমিক্রন আক্রান্ত ওই দুই মহিলারা একজনের বয়স ৩০ এবং অপরজনের বয়স ৪৭। আক্রান্ত অপর একজন ব্যক্তি অসীতিপন্ন। তাঁর বয়স ৮৪ বছর বলে জানা যাচ্ছে। হিন্দুস্থান সমাচার / সোনালি

সূত্রের খবর, নতুন আক্রান্ত এই ৩ জনের মধ্যে দুজন মহিলা। তবে সম্প্রতি তাঁদের কোনও বিদেশ অরণের ইতিহাস রয়েছে কিনা সেটা এখনও স্পষ্ট নয়। জানা যাচ্ছে, সম্প্রতি যে ৩ জনের শরীরে ওমিক্রনের সন্ধান মিলেছে তাঁরা প্রত্যেকেই বনারীণ বসিন্দা। নতুন করে ওমিক্রন আক্রান্ত ওই দুই মহিলারা একজনের বয়স ৩০ এবং অপরজনের বয়স ৪৭। আক্রান্ত অপর একজন ব্যক্তি অসীতিপন্ন। তাঁর বয়স ৮৪ বছর বলে জানা যাচ্ছে। হিন্দুস্থান সমাচার / সোনালি

### মধ্যপ্রদেশে করোনার গতি বেড়েছে, ২৪ ঘণ্টায় ৪৮ জন আক্রান্ত

ডুপাল, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : মধ্যপ্রদেশে ফের বাড়ছে করোনার গতি। গত ২৪ ঘণ্টায় ৪৮ জন নতুন করে আক্রান্ত হয়েছে বলে জানা গিয়েছে। উদ্বেগের বিষয়, নতুন আক্রান্তদের মধ্যে ৩৭ জন দুটি করে ভ্যাকসিন নিয়েছেন।

ইন্দোরে ৩২ টি নতুনভাবে আক্রান্তের খবর পাওয়া গেছে, আর ভোপালে ছয়জন রোগী পাওয়া গেছে। দুবাই থেকে ফিরে আসা একজন ব্যক্তিও এখানে সংক্রামিত, যার নমুনা জিনোম সিকোয়েন্সিংয়ের জন্য পাঠানো হয়েছে। উজ্জয়িন, ঝাবুয়া এবং জলপুরে ২ জন এবং নরসিংহপুর, গোয়ালিয়র, খারগোন এবং রতলালে ১ জন রোগী পাওয়া গেছে। এখন পর্যন্ত করোনার নতুন রূপ ওমিক্রন রাজ্যে নয়জন রোগী পাওয়া গেছে। এর মধ্যে সাত রোগী সুস্থ হয়েছেন। রাজ্যে সক্রিয় রোগীর সংখ্যা ৩০৭ তে পৌঁছেছে। ২৮ দিনে রাজ্যে ৬৩১ সংক্রামিত পাওয়া গেছে। এর মধ্যে রয়েছে ইন্দোরে সর্বমোট ২৭৯টি এবং ভোপালে ২১১টি। ভোপালে বর্তমানে ৭২ টি আক্রান্তের খবর পাওয়া গিয়েছে। এর মধ্যে ৫৮ জন হোম আইসোলেশনে এবং ১৪ জন হাসপাতালে ভর্তি রয়েছেন। রাজ্যে এখনও পর্যন্ত ৭ লাখ ৯৩ হাজার ৮০৯ জন করোনায় আক্রান্ত হয়েছেন। এর মধ্যে সুস্থ হয়েছেন ৭ লাখ ৮২ হাজার ৯৬৯ জন। করোনায় প্রাণ হারিয়েছেন ১০ হাজার ৫৩৩ জন। মঙ্গলবারও ২৬ জন রোগী সুস্থ হয়েছেন। পরীক্ষার জন্য প্রায় ৬৩ হাজার নমুনা নেওয়া হয়েছে। পুনরুদ্ধারের হার ৯৮ শতাংশের বেশি।

## ভাঢ়ুয়ালি নির্বাচনী জনসভার জন্য প্রস্তুত বিজেপি : শেখাওয়াত

নয়াদিল্লি, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.): আগামী বছরই উত্তর প্রদেশ, পঞ্জাব, গোয়া-সহ কয়েকটি রাজ্যে বিধানসভা নির্বাচন। রাজনৈতিক দলগুলি যখন নির্বাচনের জন্য প্রস্তুতি নিচ্ছে, সেই সময় ভারতে হানা দিয়েছে করোনাভাইরাসের নতুন প্রজাতি ওমিক্রন। দেশে লাফিয়ে লাফিয়ে বাড়ছে ওমিক্রন আক্রান্তের সংখ্যা। ফলে রাজনৈতিক জনসভা করা নিয়ে দ্বিধাবিভক্ত রাজনৈতিক দলগুলি। এমতাবস্থায় বিজেপি নেতা ও কেন্দ্রীয় মন্ত্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াত জানানালে, ভাঢ়ুয়ালি নির্বাচনী জনসভার জন্য প্রস্তুত বিজেপি। উদারজনশ্রমক পশ্চিমবঙ্গ বিধানসভা নির্বাচনের সময় বিজেপির ভাঢ়ুয়ালি জনসভার কথা বলেছেন তিনি। ওমিক্রন পরিস্থিতিতে রাজনৈতিক সভা করা নিয়ে এদিন সাংবাদিকদের প্রশ্নের উত্তরে বিজেপি নেতা ও কেন্দ্রীয় মন্ত্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াত বলেছেন, এ বিষয়ে (নির্বাচন জনসভা) সিদ্ধান্ত নেবে নির্বাচন কমিশন, আমরা সমস্ত নির্দেশিকা মেনে চলব। বিজেপি ভাঢ়ুয়ালি জনসভার জন্য প্রস্তুত রয়েছে, পশ্চিমবঙ্গ বিধানসভা নির্বাচনের সময়ও আমরা ভাঢ়ুয়ালি জনসভা করেছিলাম। হিন্দুস্থান সমাচার। রােক্ষ।

### রাজস্থানে ওমিক্রনে সংক্রমিত আরও ২৩, আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে ৬৯

জয়পুর, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.): রাজস্থানে আরও ২৩ জনের শরীরে মিলল ওমিক্রনের হাদ্শি। নতুন করে ২৩ জন ওমিক্রনে আক্রান্ত হওয়ার পর রাজস্থানে মোট ওমিক্রনে আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে হল ৬৯। বৃধবার রাজস্থান সরকার জানিয়েছে, বৃধবার রাজ্যে আরও ২৩ জন ওমিক্রনে আক্রান্ত হওয়ার পর মোট সংক্রমিতের সংখ্যা বেড়ে হল ৬৯। রাজস্থানে ইতিমধ্যেই ওমিক্রন আক্রান্ত ৩০ জন সুস্থ হয়েছেন।

রাজস্থানে ওমিক্রন আক্রান্তের সংখ্যা সর্বাধিক জয়পুরে, সেখানে আক্রান্তের সংখ্যা ৩৯, সিকারে ৪ জন, আজমের-এ ১৭ জন, উদয়পুরে ৪ জন, ভিলওয়্যারতে দু’জন, যোধপুরে এবং আলোয়ারে একজন করে ওমিক্রনে আক্রান্ত। ওমিক্রনে আক্রান্তের মধ্যে অধিকাংশই বিদেশ থেকে দেশে ফিরেছেন।

## আহমেদাবাদে ট্রাক ও গাড়ির সংঘর্ষে মৃত দুই স্কুল ছাত্র-সহ ৩, আহত ১০ জন

আহমেদাবাদ, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.): গুজরাটের আহমেদাবাদ জেলায় ট্রাক ও গাড়ির সংঘর্ষে প্রাণ হারালেন ৩ জন। প্রাণে বাঁচলেন দুর্ঘটনায় আহত হয়েছেন আরও ১০ জন। নিহতদের মধ্যে দু’জন নাবালক, তাঁরা স্কুলে যাচ্ছিল ও একজন মহিলাও রয়েছে। বৃধবার সকালে দুর্ঘটনাটি ঘটেছে আহমেদাবাদ জেলার বাগোদারা থানা এলাকায়।

পুলিশ জানিয়েছে, দক্ষিণ গুজরাটের ভাপি থেকে সৌরাস্ত্রের রাজকোট অভিমুখে যাচ্ছিল গাড়িটা। বাগোদারা শহরের কাছে রাজা সড়কের ধারে দাঁড়িয়ে ছিল ট্রাক, গাড়িটি নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে ট্রাকের পিছনে ধাক্কা মারে। মৃত্যু হয় দুই নাবালক-সহ ৩ জনের। আহত অবস্থায় ১০ জন আহমেদাবাদের একটি হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে।

## মণিপুর : ইমফলে আইইডি বিস্ফোরণ,হতাহতের খবর নেই

ইমফল, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : মণিপুরের পূর্ব ইমফলে আইইডি বিস্ফোরণের ঘটনা সংঘটিত হয়েছে। আজ বৃধবার ভোররাত প্রায় ৩:৩০ মিনিট নাগাদ তেলিপাটিতে একটি মুদি গুদামের সামনে এই বিস্ফোরণ হয়েছে বলে জানা গেছে। পরমপাত থানার পুলিশ অফিসার জানান, বিস্ফোরণের পর পর ঘটনাস্থলে গিয়েছে ইমফল ইস্ট রিজিওনের পুলিশ। এছাড়া গিয়েছে ফরেনসিক সায়েন্স ল্যাবরেটরির একটি দলও। তাঁরা বিস্ফোরণস্থলে পৌঁছে ঘটনার তদন্ত শুরু করেছেন। তখন এলাকায় সশস্ত্র পুলিশ এবং নিরাপত্তা বাহিনী দমুতীদের ধরতে চিরুনি অভিযান শুরু করেছে। এলিফে, গুদামের মালিক রামনাথ সাহ বলেছেন, কারও সঙ্গে তাঁর কোনও সমস্যা বা শক্‌তা নেই। তিনি তাঁর গুদামে সংগঠিত বিস্ফোরণের কারণ সম্পর্কেও অবগত নন। তাঁর গুদামের সামনে কেন আইইডি বিস্ফোরণ সংগঠিত করা হয়েছে তা তিনি বুঝে উঠতে পারছেন না।

## উত্তরপ্রদেশের পরবর্তী মুখ্যসচিব হচ্ছেন দুর্গা শঙ্কর মিশ্র

লখনউ, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : কেন্দ্রীয় আবাসন ও নগরোন্নয়ন মন্ত্রকের সচিব দুর্গা শঙ্কর মিশ্র উত্তরপ্রদেশের পরবর্তী মুখ্য সচিব হচ্ছেন। বৃধবার কেন্দ্র উত্তরপ্রদেশ ক্যাডারে পাঠানোর অনুমোদন দিয়েছে। মন্ত্রিসভার নিয়োগ বিষয়ক কমিটি এদিন এই সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এই বিষয়ে জারি করা নির্দেশ অনুসারে, ১৯৮৪ বাতের আইএএস অফিসার দুর্গা শঙ্কর মিশ্রকে উত্তরপ্রদেশ ক্যাডারে পাঠানোর অনুমোদন দেওয়া হয়েছে। সেখানে তিনি প্রস্তাবিত মুখ্য সচিবের পদ গ্রহণ করবেন।

# ২৪ মাসের বকেয়া পরিশোধ এবং ছাঁটাই প্রক্রিয়ার বিরুদ্ধে করিমগঞ্জ পুরসভার সাফাই কর্মীদের অবস্থান ধর্মঘট

করিমগঞ্জ (অসম), ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : ২৪ মাসের বকেয়া পরিশোধ না করেই করিমগঞ্জ পুরসভা সাফাই কর্মীদের ছাঁটাই করার চক্রান্ত করছে। বকেয়া পরিশোধের দাবিতে পুরসভার অধীনস্থ সাফাই কর্মীরা বৃধবার অবস্থান ধর্মঘট কর্মসূচি পালন করেছেন। পুরসভা কার্যালয়ের সামনে সাফাই কর্মীদের অবস্থান ধর্মঘট কর্মসূচিতে বক্তব্য পেশ করতে গিয়ে সিপিআই নেতা চন্দন চক্রবর্তী বলেন, সরকার সাফাই কর্মীদের হাতে নয় ভাতে মারার চেষ্টা করেছে। চকিষ মাসের বকেয়া পড়ে রয়েছে পুরসভার কাছে। তা দেওয়ার কোনও বলাই নেই। অথচ ছাঁটাই নিয়ে তোড়জোড় শুরু করে দিয়েছে পুরসভা। দীর্ঘদিন থেকে বেতন মিনিট নীরবতা পালন করেন বন্ধ রয়েছে। এই পরিস্থিতিতে সাফাই কর্মীদের জীবন দুর্বিষহ হয়ে ওঠেছে। কীভাবে নিত্য দিনযাপন করবেন বুঝে উঠতে

শিলচর (অসম), ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : কাছাড় জেলা শিশু সুরক্ষা সমিতি এবং পুলিশি তৎপরতায় শিলচরের বেরেঙ্গায় এক নাবালিকার বিয়ে বন্ধ করে দেওয়া সম্ভব হয়েছে। কাছাড় জেলার ডিসিপিও তথা চাইস্থ ম্যাবেজ প্রবেশন অফিসার নবনীতা হাজরিকার নির্দেশে শিশু সুরক্ষা সমিতি, শিলচর সদর থানা এবং চাইস্থ লাইন সংস্থার পাদাধিকারীরা যৌথ অভিযান চালিয়ে শিলচরের শহরতলি বেরেঙ্গা কানার পাড় তু তীয় ষণ্ডের যোলো বছরের এক বালিকার বাড়িতে গিয়ে আগামীকাল ৩০ ডিসেম্বর সাব্যস্তকৃত বিয়ের অনুষ্ঠান বাতিল করেছেন। এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে, প্রয়াত আবদুল জলিল মজুমদারের নাবালিকা মেয়েটির দাদু তথা

অভিভাবক আবদুল মতিন মজুমদার (মুতলিব) রামনগরের ফকরুল ইসলাম মজুমদার নামের এক যুবকের সঙ্গে ৩০ ডিসেম্বর বিয়ের অনুষ্ঠান আয়োজনের পাকাপোক্ত দিন সাব্যস্ত করেন। বাল্য বিবাহের গোটা পরিষ্কন্নার বিষয়ে চাইস্থ লাইনের ১০৯৮ নবনীতা হাজরিকার নির্দেশে শিশু সুরক্ষা সমিতি, শিলচর সদর থানা এবং চাইস্থ লাইন সংস্থার পাদাধিকারীরা যৌথ অভিযান চালিয়ে শিলচরের শহরতলি বেরেঙ্গা কানার পাড় তু তীয় ষণ্ডের যোলো বছরের এক বালিকার বাড়িতে গিয়ে আগামীকাল ৩০ ডিসেম্বর সাব্যস্তকৃত বিয়ের অনুষ্ঠান বাতিল করেছেন। এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে, প্রয়াত আবদুল জলিল মজুমদারের নাবালিকা মেয়েটির দাদু তথা আহমেদ মজুমদার। বাল্য বিবাহের আগাম খবর পেয়ে নড়েচড়ে বসে শিশু সুরক্ষা সমিতি। আজ বৃধবার সমিতির আধিকারিক নবনীতা হাজরিকার নির্দেশে লিগ্যাল কাম প্রবেশনারি অফিসার পারবিন আখতার মজুমদার, ওআরডব্লিউ বিদ্যুৎ নাথ, চাইস্থ লাইন টিম মেম্বর শংকর দাস সহ শিলচর সদর থানার পুলিশ কর্মীরা বেরেঙ্গার বাড়িতে হাজির হয়ে ৩০ ডিসেম্বর অনুষ্ঠেয় বাল্য বিবাহের সত্যতা যাচাই করে নাবালিকা মেয়েটির বিয়ে প্রাপ্তয়স্ক নাহওয়া পর্যন্ত স্থগিত রাখার অনুরোধ জানান। অপ্রাপ্তবয়স্ক নাবালিকা মেয়েদের বিয়ে হলে নানারকমের শারীরিক ও মানসিক সমস্যার কথা তুলে ধরে বাল্য বিবাহ সর্বপেরি আইনত দণ্ডনীয় বলে জানান শিশু সুরক্ষা সমিতির আধিকারিকরা। আইনি

# করিমগঞ্জে মেডিক্যাল কলেজ স্থাপনে রাজ্য সরকার জেলার দুই অঞ্চলবাসীর মধ্যে বিভেদ সৃষ্টির অপপ্রয়াস চালিয়েছে : এসইউসিআই (ক)

করিমগঞ্জ (অসম), ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.) : করিমগঞ্জে প্রস্তাবিত মেডিক্যাল কলেজ স্থাপন নিয়ে রাজ্য সরকার জেলার দুই অঞ্চলের শান্তিপ্ৰিয় জনগণের মধ্যে বিভেদ সৃষ্টি করার অপপ্রয়াস চালাচ্ছে। এসইউসিআই (কমিউনিস্ট)–এর করিমগঞ্জ জেলা সম্পাদক অরুণাঙ্ক ভট্টাচার্য বৃধবার এক প্রেস বিবৃতিতে এই অভিযোগ তুলেছেন। বিবৃতিতে করিমগঞ্জ বলেন, মেডিক্যাল নিয়ে ইতিমধ্যে জেলার ভিতরে রীতিমতো গৃহযুদ্ধ চলছে। রাতাবাড়ি কি জেলার ভিতরে নয়? এখানে মেডিক্যাল কলেজ স্থাপন হলে অসুবিধার কী আছে? অন্য পক্ষ বলছে, ন্যাশনাল মেডিক্যাল কমিশনের গাইডলাইন মেনে করিমগঞ্জ স্থাপনযোগ্য কোনও স্থানে মেডিক্যাল কলেজ স্থাপন করা হোক। মেডিক্যাল নিয়ে জেলার ভিতরে জনগণের মধ্যে ফেঁদ, বিচ্ছোড় সৃষ্টি

হয়েছে। তিনি এ জন্য রাজ্য সরকারের দিকে অভিযোগের আঙুল তুলেছেন। প্রেস বিবৃতিতে তিনি উল্লেখ করেছেন, জেলার বিভিন্ন প্রান্তের মানুষের মধ্যে এক বিশান্তির সৃষ্টি হয়েছে। তৎকালীন স্বাস্থ্যমন্ত্রী তথা বর্তমান মুখ্যমন্ত্রী ড় হিমন্তবিশ শর্মা নির্বাচনে জয়লাভ করার সার্থে নির্ধার্নী অপকৌশল অবলম্বন করে রাতাবাড়ি বিধানসভা কেন্দ্রে ইতিমধ্যে জেলার ভিতরে রীতিমতো গৃহযুদ্ধ চলছে। রাতাবাড়ি কি জেলার ভিতরে নয়? এখানে মেডিক্যাল কলেজ স্থাপন হলে অসুবিধার কী আছে? অন্য পক্ষ বলছে, ন্যাশনাল মেডিক্যাল কমিশনের গাইডলাইন মেনে করিমগঞ্জ স্থাপনযোগ্য কোনও স্থানে মেডিক্যাল কলেজ স্থাপনের জন্য বাজেটে কোনও অর্থই বরাদ্দ করা হয়নি। শুধু

তা-ই নয়, এ মর্মে রাজ্য সরকার আজ পর্যন্ত কোনও ধরনের গ্যাজেট নোটিফিকেশনও জারি করেনি।

অরুনাঙ্ক ভট্টাচার্য তীব্র ক্ষোভ ব্যক্ত করে বলেন, দীর্ঘ ৫৩ বছর হয়ে গেছে, শিলচর মেডিকেল কলেজ স্থাপনের। কিন্তু আজ পর্যন্ত নেহেফোলাজি, নিউ রোলজি, এসইটোলজি সহ বহু গুরুত্বপূর্ণ বিভাগ খোলা সম্ভব হয়ে ওঠেনি।

এমন-কি কার্ডিওলজির ক্ষেত্রে অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বিভাগের কোনও ধরনের উন্নত পরিষেবা শিলচর মেডিক্যাল কলেজে এখন পর্যন্ত নেই। বাস্তব হলেও সত্য, আজ পর্যন্ত শিলচর মেডিকেল কলেজটিকে একটি স্বয়ংসম্পূর্ণ উন্নতমানের মেডিক্যাল কলেজ হিসেবেও গড়ে তুলতে পারেনি রাজ্য সরকার। এ ব্যাপারে সরকারের কোনও হেলদোল নেই। অন্যদিকে বরাকের তিন জেলা সদরে অবস্থিত

## এনসিপি সাংসদ সুপ্রিয়া সুলে করোন-আক্রান্ত, সংক্রমিত তাঁর স্বামীও

মুম্বই, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.): করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হলেন এনসিপি সাংসদ সুপ্রিয়া সুলে, সংক্রমিত হয়েছেন তাঁর স্বামী সদানন্দও। বৃধবার সুপ্রিয়া সুলে নিজেই টুইট করে জানিয়েছেন, তাঁর ও তাঁর স্বামীর কোভিড-রিপোর্ট পজিটিভ এসেছে। একইসঙ্গে জানিয়েছেন, তাঁদের শরীরে কোনও উপসর্গ নেই। সম্প্রতি তাঁদের সান্নিধ্যে যীরা এসেছিলেন তাঁদেরও করোনা-পরীক্ষা করার আবেদন জানিয়েছেন সুপ্রিয়া সুলে। সুপ্রিয়া সুলে এদিন টুইট করে জানিয়েছেন, সদানন্দ ও আমি কোভিড-১৯ আক্রান্ত হয়েছি। আমাদের কোনও উপসর্গ নেই। আমাদের সান্নিধ্যে যীরা এসেছিলেন তাঁরাও পরীক্ষা করিয়ে নেবেন। ভালো থাকবেন।’ প্রসঙ্গত, গত কয়েকদিন হল দেশে নতুন করে বাড়ছে করোনার প্রকোপ, সবথেকে বেশি চিন্তা বাড়া়েছে ওমিক্রন। বিগত ২৪ ঘণ্টাতেই ভারতে নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছে ৯ হাজার ১৯৫ জন।

## লেটপাও হাওকিপ যোগ দিলেন বিজেপিতে, বললেন মোদীজির নেতৃত্বেই প্রগতি হবে উত্তর-পূর্বের

নয়াদিল্লি, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.): ভারতীয় জনতা পার্টি (বিজেপি)-তে যোগ দিলেন মণিপুরের যুব কল্যাণ ও ক্রীড়া মন্ত্রী এবং এনপিপি নেতা লেটপাও হাওকিপ। বৃধবার দিল্লিতে বিজেপির সদর দফতরের সেক্টরীয় মন্ত্রী ভূপেন্দ্র যাদবের উপস্থিতিতে বিজেপিতে যোগ দিয়েছেন মণিপুরের মন্ত্রী লেটপাও হাওকিপ। বিজেপিতে যোগ দেওয়ার পর লেটপাও হাওকিপ জানিয়েছেন, ‘আমার মতে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বেই উত্তর-পূর্বাঞ্চল ও মণিপুরের সত্যিকারের প্রগতি সম্ভব।’ মণিপুরের বিজেপির জেট স্পী হল এনপিপি, লেটপাও হাওকিপ হলেন মণিপুরের যুব কল্যাণ বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রী। এদিন বিজেপিতে হাওকিপের যোগদানের সময় ভূপেন্দ্র যাদব ছাড়াও বিজেপির জাতীয় মুখপাত্র সখিত পাত্রও উপস্থিত ছিলেন। হাওকিপকে বিজেপিতে যোগ গ জানিয়ে সেক্টরীয় মন্ত্রী ভূপেন্দ্র যাদব বলেছেন, ‘কেন্দ্র ও রাজ্যে বিজেপি সরকারের সুশাসনও মোদীজির নেতৃত্বে উদ্বুদ্ধ হয়ে বিজেপিতে যোগ দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছেন তিনি।’

## জিতেন্দ্র নারায়ণ তাগী ওরফে ওয়াসিম রিজভি পরিবর্তন করলেন বাবার নামও

হরিদ্বার, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স) : মুসলিম ধর্ম তাগ করে শিয়া ওয়াকফ বোর্ডের প্রাক্তন চেয়ারম্যান ওয়াসিম রিজভি ওরফে জিতেন্দ্র নারায়ণ তাগী ধর্মান্তরিত হয়ে নিজের নাম পরিবর্তন করেছেন। এবার তিনি বাবার নামও পরিবর্তন করলেন। জিতেন্দ্র নারায়ণ তাগী ওরফে ওয়াসিম রিজভি বাবার নাম বলে রেখেছেন রাজেশ্বর দয়াল তাগী। মঙ্গলবার পুলিশকে দেওয়া প্রমাণপত্রে জিতেন্দ্র নারায়ণ তাগী ওরফে ওয়াসিম রিজভি বাবার নাম রাজেশ্বর দয়াল তাগী লিখেছেন। জিতেন্দ্র নারায়ণ তাগী ওরফে ওয়াসিম রিজভি মঙ্গলবার ডুপাতওয়ালার বাল্য বিবাহের ঘটনার প্রবণতা বেড়ে চলেছে। যদিও কাছাড় জেলা শিশু সুরক্ষা সমিতি, চাইস্থ লাইন এবং জেলা প্রশাসনের যৌথ উদ্যোগে অসংখ্য বাল্য বিবাহ স্থগিত করা সম্ভব হয়েছে। এক্ষেত্রে ডিউটিং চাইস্থ প্রটোকলন ইউনিট (ডিসিপিইউ) অর্থাৎ জেলা শিশু সুরক্ষা সমিতি ও চাইস্থ লাইন সংস্থার সক্রিয় ভূমিকা প্রশংসার দাবি রাখে বলে সন্তোষ ব্যক্ত করেছে সচেতন মহল।

## চালকের আসনে চান্নি, পঞ্জাবের বহরে ৫৮টি নতুন বাস অন্তর্ভুক্ত

চণ্ডীগড়, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.): বাস চালকের আসনে পঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী চরণজিৎ সিং চান্নি, বাসও চালালেন পঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী। বৃধবার পঞ্জাবের বহরে ৫৮টি নতুন বাস অন্তর্ভুক্ত করার কর্মসূচিতে অংশ নিয়ে স্কন্ধ দুর্ভদের জন্য একটি নতুন বাস চালান চান্নি। পঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী দফতর-এর পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, ৪০০ কোটি টাকা ব্যয়ে রাজের বহরে নতুন বাস মোট ৮৪২টি আধুনিক যানবাহনের অংশ হিসেবে ৫৮টি নতুন বাস অন্তর্ভুক্ত করেছেন মুখ্যমন্ত্রী, নিজেই চণ্ডীগড়ে তাঁর সরকারি বাসভবন থেকে বাস চালান। মুখ্যমন্ত্রী চান্নি এদিন যোধ্যাক করেছেন, সমস্ত কলেজ এবং বিশ্ববিদ্যালয়ের পড়ুয়ারা বিনামূলীয়া বাস ভ্রমণের সুবিধা পাবেন। এই সিদ্ধান্ত রাজ্যের লক্ষ লক্ষ ছাত্র-ছাত্রীদের শিক্ষা নিশ্চিত করতে উপকৃত করবে। চান্নির আরও জানান, ‘আমরা সামগ্রিক অবকাঠামোকে আরও শক্তিশালী করতে ১০৫টি বাস টার্মিনাল নির্মাণ ও সংস্কার করছি।’

## মাইনাস ১০.৪ ডিগ্রিতে কাঁপছে গুলমার্গ, কাশ্মীরের চারিদিক শুধুই বরফ

শ্রীনগর, ২৯ ডিসেম্বর (হি.স.): কাশ্মীরের চারিদিক এখন শুধু বরফ আর বরফ। শ্রীনগর থেকে গুলমার্গ, কাগিল থেকে ত্রাস, পহেলগাম থেকে লেহ-সর্বত্রই শেতশুভ্র বরফের চাপের ঢাকা পড়ছে। মাইনাস ১০.৪ ডিগ্রিতে কাঁপছে কাশ্মীরের গুলমার্গ, শ্রীনগরের তাপমাত্রা কমে মাইনাস ২.৩ ডিগ্রি সেলসিয়াসে পৌঁছেছে। শীতকালীন মরশুমে সবথেকে শীতলতম মরশুম ৪০ দিন ব্যাপী "চিহ্নাই কালান" এই মুহূর্তে চলেছে কাশ্মীরে। কাশ্মীরের পহেলগামে তাপমাত্রা কমে মাইনাস ৬.৬ ডিগ্রি সেলসিয়াসে পৌঁছেছে, লাাদাখের লেহও বৃধবার সর্বনিম্ন তাপমাত্রা ছিল মাইনাস ১৪.৭ ডিগ্রি, কাগিলে মাইনাস ১৪.৩ ডিগ্রি এবং সাইবেরিয়ার পর বিশেষ দ্বিতীয় শীতলতম স্থান ত্রাসে তাপমাত্রা পারদ নেমে ১৭.৪ ডিগ্রি সেলসিয়াসে পৌঁছেছে। আহহাওয়া দফতর জানিয়েছে, আগামী ৪৮ ঘণ্টা শুষ্ক আবহাওয়া থাকবে কাশ্মীরে।

অরুণাঙ্ক। এই অবস্থার পরিপ্রেক্ষিতে এসইউসিআই (কমিউনিস্ট) দল জোরালোভাবে দাবি করছে, শিলচর মেডিক্যাল কলেজকে একটি স্বয়ংসম্পূর্ণ জেলা কমিটি অভিমত ব্যক্ত করে তুলতে আবেদন পদক্ষেপ গ্রহণ করা হবে সে সাথে পিন জেলার সিভিল হাসপাতাল ও গ্রামীণ স্বাস্থ পরিষেবার যথোপযুক্ত উন্নতি সাধনে সরকারের পক্ষ থেকে যথাযথ পদক্ষেপ গ্রহণ করা এবং তাগ সঙ্গে করিমগঞ্জ জেলায় মেডিক্যাল কলেজ স্থাপনের প্রক্ষেপ সরকারের পক্ষ থেকে যথাযথ পদক্ষেপ গ্রহণ করা এবং তাগ সঙ্গে করিমগঞ্জ জেলায় একটি স্বয়ংসম্পূর্ণ মেডিক্যাল কলেজ স্থাপন করার জন্য অবিলম্বে পদক্ষেপ গ্রহণ করা হোক।



বুধবার আগরতলায় এমবিবি কলেজে বিদ্যার্থী বরণ অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখেন শিক্ষামন্ত্রী রতন লাল নাথ। ছবি নিজস্ব।

## ‘নতুন সূর্যোদয় দেখবে গোয়া’, মন্দিরে পূজো দিয়ে বার্তা অভিষেকের

পানাজি, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): ‘এক নতুন সূর্যোদয় দেখবে গোয়া’, বুধবার গোয়ার রুদ্রেস্বর মন্দিরে পূজা দিয়ে এমনই বার্তা দিলেন তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দোপাধ্যায়। প্রাচীন মন্দিরে পূজা দিয়ে গোয়াবাসীর জন্যই সুখ-সমৃদ্ধির প্রার্থনা করলেন বলেও জানিয়েছেন তৃণমূল নেতা। তিনদিনের সফরে মঙ্গলবারই গোয়ায় পৌঁছে গিয়েছেন তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দোপাধ্যায়। এদিন সকাল ১১টা নাগাদ তিনি সাক্লেলিমের রুদ্রেস্বর মন্দিরে পূজা দিতে যান। সাদা পাঞ্জামা-পাঞ্জাবি পরে, গলায় উত্তরীয় দিয়ে ও কপালে তিলক কেটে মন্দিরের ভিতর পূজা দিতে বসেন তৃণমূল সাংসদ। তারপর পূজা দিয়ে বেরিয়ে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে গোয়ায় নতুন সূর্যোদয়ের বার্তা দেন তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক। তিনি বলেন, ‘আজ, রুদ্রেস্বর মন্দির দর্শন করার সৌভাগ্য হল আমার। এই প্রাচীন মন্দিরে ঈশ্বরের শ্রীচরণে পূজা দিয়ে গোয়াবাসীর সুখ-সমৃদ্ধির প্রার্থনা করছি। আশা করছি, গোয়ার একতা, অশুভতা, সংস্কৃতি বজায় থাকবে। নতুন বছরে পা রাখতে চলেছি। আমরা নিশ্চিত, এক নতুন সূর্যোদয় দেখবে গোয়া।’ আসন্ন বিধানসভা নির্বাচনে পাখির চোখ করেই যে এদিন তৃণমূলের সর্বভারতীয় সম্পাদক গোয়ায় নতুন সূর্যোদয় দেখার বার্তা দিলেন তা বলা বাহুল্য। এদিন বিকালে গোকর্ষ মঠ পরিদর্শনের কথা রয়েছে তাঁর। প্রসঙ্গত, অসম, ত্রিপুরার পাশাপাশি গোয়াতেও সংগঠন মজবুত করতে তৎপর হয়ে উঠেছে তৃণমূল কংগ্রেস। চলতি বছরই দু-বার গোয়া সফর করেছেন তৃণমূল সুপ্রিমো মমতা বন্দোপাধ্যায়।

## ৩ জানুয়ারি ওডিশায় খুলছে প্রথম থেকে পঞ্চম শ্রেণীর ক্লাস, মাত্র ৩ ঘণ্টার জন্য

ভুবনেশ্বর, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): নতুন বছরের শুরুতেই ওডিশার ক্ষুদ্রে পড়ুয়াদের জন্য সুখবর। আগামী ৩ জানুয়ারি ওডিশায় চালু হতে চলছে প্রথম থেকে পঞ্চম শ্রেণীর ক্লাস। তবে, মাত্র ৩ ঘণ্টার জন্য, সকাল ৯টা থেকে দুপুর বায়েটা পর্যন্ত চলবে ক্লাস। বুধবার ওডিশার স্কুল ও গণশিক্ষামন্ত্রী সমীর রঞ্জন দাশ জানিয়েছেন, আগামী ৩ জানুয়ারি থেকে প্রথম থেকে পঞ্চম শ্রেণীর ক্লাস চালু করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে ওডিশা সরকার। সকাল ৯টা থেকে দুপুর বায়েটা অবধি মোট ২৭,০০০ স্কুল আবার খোলা হবে। ১৫ বছরের বেশি বয়সী পড়ুয়াদের সরকারি নির্দেশিকা অনুযায়ী টিকা দেওয়া হবে। ওমিক্রনের প্রকোপের মধ্যে ক্ষুদ্রে পড়ুয়াদের জন্য স্কুল খোলার সিদ্ধান্তে মোটেও খুশি নন অভিভাবকরা। বহু অভিভাবক সরকারকে পুনরায় ভাবনাচিন্তা করার জন্য অনুরোধ জানিয়েছেন। স্কুল ও গণশিক্ষামন্ত্রী সমীর রঞ্জন দাশ জানিয়েছেন, ‘কেন্দ্র যেহেতু ১৫ বছরের বেশি বয়সী শিশুদের টিকা দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে, তাই রাজ্য সরকার এই বিষয়ে যথাযথ পদক্ষেপ নিচ্ছে। যেহেতু শিক্ষার্থীরা দীর্ঘদিন বিদ্যালয়ের বাইরে রয়েছে, তাই ক্লাসে উপস্থিত হওয়ার আগ্রহ তাঁদের মধ্যে তুঙ্গে।’ প্রসঙ্গত, ওডিশায় নতুন করে আরও একজন ওমিক্রনে আক্রান্ত হয়েছেন। ফলে মোট ওমিক্রন আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে হল ৯।

## ৪.৩ তীব্রতার ভূমিকম্প আন্দামান দ্বীপপুঞ্জে, কাঁপল পোর্টব্লোরও

পোর্টব্লোর, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): মৃদু তীব্রতার ভূমিকম্পে কাঁপে উঠল আন্দামান দ্বীপপুঞ্জ। বুধবার সকাল ৫.৩১ মিনিটে নাগাদ ৪.৩ তীব্রতার ভূকম্পন অনুভূত হয় আন্দামান দ্বীপপুঞ্জে। পোর্টব্লোর থেকে ১৬৫ কিলোমিটার দক্ষিণ-দক্ষিণ পূর্বে এবং ক্যান্দুয়াল থেকে ৩৬৬ কিলোমিটার উত্তরে ছিল ভূমিকম্পের উৎসস্থল। ন্যাশনাল সেন্টার ফর সিসমোলজি জানিয়েছে, বুধবার সকাল ৫.৩১ মিনিটে নাগাদ ৪.৩ তীব্রতার ভূকম্পন অনুভূত হয় আন্দামান দ্বীপপুঞ্জে। ভূমিকম্পের উৎসস্থল ছিল ভূপৃষ্ঠের ১০০ কিলোমিটার গভীরে, ১০.২৬ অক্ষাংশ বৃত্ত ৯৩.৩৪ দ্রাঘিমাংশে। আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জে কম্পন টের পাওয়া যায়। কোথাও ক্ষয়ক্ষতির ঘটনা ঘটেনি।

## তিন-দিনের গোয়া সফরে অভিষেক, রুদ্রেস্বর মন্দিরে পূজাচর্চা

পানাজি, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): তিন দিনের সফরে এই মুহূর্তে গোয়ায় রয়েছেন তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক ও সাংসদ অভিষেক বন্দোপাধ্যায়। মঙ্গলবারই তিনি গোয়ায় পৌঁছে গিয়েছেন। বুধবার বেশ কয়েকটি কর্মসূচি এবং বৈঠকের কথা রয়েছে অভিষেকের। তার আগে এদিন বেলা ১১টা নাগাদ তিনি যান সাক্লেলিমের রুদ্রেস্বর মন্দিরে। সেখানে পূজাচর্চা করেছেন অভিষেক বন্দোপাধ্যায়। রুদ্রেস্বর মন্দিরে পূজাচর্চা করার পর অভিষেক জানিয়েছেন, গোয়ার জনগণের ভালোর জন্য সমৃদ্ধির জন্য তিনি প্রার্থনা করেছেন। আগামী বছরই গোয়ায় বিধানসভা নির্বাচন। গোয়া বিধানসভা নির্বাচনে লড়াইয়ের জন্য জোরকদমে প্রস্তুতি শুরু করে দিয়েছে তৃণমূল কংগ্রেস। অসম নির্বাচন নিয়েই অভিষেকের এই সফর বলে মনে করা হচ্ছে। এদিন মন্দির এবং মঠ পরিদর্শনের পাশাপাশি কয়েকটি দলীয় বৈঠকও করেন অভিষেক। পরে বেশ কয়েকটি কর্মসূচি এবং বৈঠকের কথা রয়েছে।

## ২০২২-এর প্রত্যাশা মানবজীবন থেকে কোভিড বিদায় নেবে: তথাগত রায়

কলকাতা, ২৯ ডিসেম্বর (হি. স.): “২০২১ আমার ভাল কাটেনি। পারিবারিক জীবনের এক আধটা সমস্যা ছিল। অন্য বিষয়টা বহু জনের বহু মন্তব্য।” ‘হিন্দুস্থান সমাচার’-কে প্রতিক্রিয়ায় বললেন বর্ষীয়ান রাজনীতিক তথা ত্রিপুরা ও মেঘালয়ের প্রাক্তন রাজ্যপাল তথাগত রায়। তিনি বলেন, “এ বছরের সবচেয়ে মারাত্মক ঘটনা বিধানসভা ভোটে বিজেপি-র শোনাড়ী পরাজয়। এবং, তা নিয়ে দলের সেরকম প্রতিক্রিয়া না দেওয়া। এ ব্যাপারে আমার মতামতকে যিরে আগেপড়ে অনেকেই অনেক কিছু বলেছেন। এখন রাজনীতি থেকে আমি প্রায় অবসরপ্রাপ্ত। ৩০ বছর ধরে যে দল করছি, তার এই অবস্থা দেখে কিঞ্চিৎ শোক হচ্ছে। জাতীয় জীবনে ২০২১-এ সবচেয়ে বড় ঘটনা কোভিড। এর মোকাবিলায় প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ও তাঁর গৌষ্ঠী অসাধারণ কিছু পদক্ষেপ নিয়েছেন। এছাড়া বড় ঘটনা তথাগতের কৃষক আন্দোলন। দল এ ব্যাপারে সিদ্ধান্ত নিয়ে পিছিয়ে এসেছে। এ নিয়ে আমার কিছু বলার নেই।” ২০২২-এর সবচেয়ে বড় প্রত্যাশা? তথাগতবাবুর জবাব, “মানবজীবন থেকে কোভিড বিদায় নেবে। এখন এর প্রক্ষেপ অনেক কমে এসেছে। উত্তরপ্রদেশের নির্বাচনের ফলাফলের অপেক্ষায় অনেকে। আমি নিশ্চিত বিজেপি-র জয় হবে।”

## ভারতে ওমিক্রনে আক্রান্ত বেড়ে ৭৮১ সুস্থ হয়েছে ২৪১ জন ৪ স্বাস্থ্যমন্ত্রক

নয়াদিল্লি, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): উৎসেগে বাড়ছে করোনাভাইরাসের নতুন প্রজাতি ওমিক্রন! মঙ্গলবার সকালে ভারতে ওমিক্রনে মোট আক্রান্তের সংখ্যা ছিল ৬৫৩, বুধবার সকালে সেই সংখ্যা বেড়ে ৭৮১-তে পৌঁছেছে। ওমিক্রনে সংক্রমিত ৭৮১ জনের মধ্যে ইতিমধ্যেই সুস্থ হয়েছে ২৪১ জন। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, বুধবার সকাল পর্যন্ত ভারতে ওমিক্রনে মোট আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে ৭৮১-তে পৌঁছেছে, মোট ২১টি রাজ্য ও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে সন্ধান মিলেছে ওমিক্রনের। ওমিক্রনে আক্রান্তের নিরিখে দেশের মধ্যে সর্বশ্রেষ্ঠ দিল্লি, তারপরই মহারাষ্ট্র। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক বুধবার সকালের বুলেটিনে জানিয়েছে, দিল্লিতে করোনায় নতুন প্রজাতিতে আক্রান্ত ২৩৮ জন, মহারাষ্ট্রে মোট আক্রান্ত ১৬৭, কেরালে ৬৫ জন, তেলেঙ্গানা ৬২ জন, গুজরাটে ৭৩ জন, রাজস্থানে ৪৬ জন, তামিলনাড়ুতে ৩৪ জন, কর্ণাটকে ৩৪ জন, মধ্যপ্রদেশে ৯ জন, ওড়িশায় ৮ জন, অন্ধ্রপ্রদেশে ৬ জন, পশ্চিমবঙ্গে ১১ জন, হরিয়ানায় ১২ জন, উত্তরাখণ্ডে ৪ জন, চত্তীশগড় ও জন, জম্মু-কাশ্মীরে ৩ জন, উত্তর প্রদেশে দু’জন, গোয়ায় একজন, হিমাচল প্রদেশে একজন, লাদাখে একজন ও মণিপূরে একজন ওমিক্রনে আক্রান্ত।

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রকের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, ওমিক্রনে আক্রান্ত ৭৮১ জনের মধ্যে ইতিমধ্যেই ২৪১ জন সুস্থ হয়েছে। মহারাষ্ট্রে সুস্থ হয়েছেন ৭২ জন, দিল্লিতে ৫৭ জন, গুজরাটে ১৭ জন, কেরলে একজন, রাজস্থানে ৩০ জন, তেলেঙ্গানায় ১০ জন, কর্ণাটকে ১৮ জন, তামিলনাড়ুতে ১৬ জন, মধ্যপ্রদেশে ৭ জন, অন্ধ্রপ্রদেশে একজন, পশ্চিমবঙ্গে একজন, হরিয়ানায় দু’জন, চত্তীশগড়ে দু’জন, জম্মু-কাশ্মীরে ৩ জন, উত্তর প্রদেশে দু’জনই সুস্থ, হিমাচল প্রদেশে একজন ও লাদাখে একজন সুস্থ হয়েছেন।

## অর্ধেক যাত্রী নিয়ে দিল্লিতে চলছে বাস-মেট্রো, ৫০ শতাংশ হাজিরায় অফিস

নয়াদিল্লি, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): করোনা ও করোনায় নতুন প্রজাতি ওমিক্রনে ঠেকাতে রাজধানী দিল্লিতে লাগু হয়েছে ‘হল্ড সতর্কতা’। একাধিক বিধিনিষেধ আরোপ করা হয়েছে। সেই বিধিনিষেধের অধীনেই বুধবার দিল্লিতে ৫০ শতাংশ যাত্রী নিয়ে চলল বাস ও মেট্রো পরিষেবা। দিল্লির সমস্ত বাস এদিন অর্ধেক যাত্রী নিয়েই চলাচল করেছে, ৫০ শতাংশ যাত্রী নিয়ে চলাচল করেছে মেট্রোও। সরকারের এই সিদ্ধান্তকে স্বাগত জানিয়েছেন যাত্রীরা। একজন যাত্রী জানিয়েছেন, সরকারের এই সিদ্ধান্ত সঠিক। সরকার কোভিড আচরণ মেনে চলা উচিত। তবে, ৫০ শতাংশ যাত্রী নিয়ে বাস ও মেট্রো চলাচল করায় ভোগান্তিও হয়েছে। এদিন সকালে দিল্লির লক্ষ্মীনগর, অক্ষরধাম প্রভৃতি মেট্রো স্টেশনের বাইরে অসংখ্য যাত্রীদের ভিড় লক্ষ্য করা গিয়েছে, বাস স্টপেজেও ভিড় ছিল মাত্রাতিরিক্ত। অনেকেই ব্যস্ততার সময় বাস অথবা মেট্রোতে উঠতে পারেননি। বাস ও মেট্রোর পাশাপাশি ৫০ শতাংশ কর্মীদের হাজিরায় এদিন অফিস খুলেছে দিল্লিতে। দিল্লিতে আরও অনেক নির্দেশিকা জারি করা হয়েছে, যেমন- স্কুল, কলেজ, জিম, প্রেক্ষাগৃহ সম্পূর্ণ বন্ধ। রাত ১০টার মধ্যে বন্ধ করে দিতে হবে রেস্টুরাঁ, পানশালা প্রভৃতি। শপিংমল বা সাধারণ দোকানপাট খোলা যাবে জোড়-বিজোড় হিসেবে। সকাল ১০টায় দোকান খুলে রাত ৮টায় বন্ধ করতে হবে। প্রতিদিন রাত ১০টা থেকে ভোর ৫টা পর্যন্ত জরি থাকবে নেশাকালীন কার্ফ।

## দৈনিক সংক্রমণ ৩.১২-লক্ষাধিক, আমেরিকায় করোনায় মৃত্যু ১,৮১১ জনের

ওয়াশিংটন, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): কোভিড-সংক্রমণে রেকর্ড গড়ল আমেরিকা। ল্যাফিয়ে ল্যাফিয়ে বাড়ছে মৃত্যুও। বিগত ২৪ ঘণ্টায় আমেরিকায় নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৩ লক্ষ ১২ হাজার ৯৩৯ জন, যা আগের দিনের তুলনায় অনেকটাই বেশি। নতুন করে ৩,১২, ৯৩৯ জন সংক্রমিত হওয়ার পর আমেরিকায় এযাবৎ ৫৪,১৪৮,৫৪৪ জন কোভিডে আক্রান্ত হয়েছেন। পাশাপাশি বিগত ২৪ ঘণ্টায় আমেরিকায় মৃত্যু হয়েছে ১,৮১১ জনের। নতুন করে ১ হাজার ৮১১ জনের মৃত্যুর পর আমেরিকায় মোট মৃত্যু হয়েছে ৮ লক্ষ ৪২ হাজার ১৬১ জনের। আমেরিকায় আক্রান্ত ও মৃত্যুর সংখ্যা যেমন বেশি, কোভিড থেকে সরেও উঠছেন অসংখ্য মানুষ। মার্কিন মুলুকে এখনও পর্যন্ত করোনা-মুক্ত হয়েছেন ৪১,৩২৫,১১০ জন। আমেরিকায় এই মুহূর্তে সক্রিয় রোগীর সংখ্যা বেড়ে ১১,৯৮১,২৭৩-এ পৌঁছেছে।

## কুলতলির সেই বাঘ সম্পূর্ণ সুস্থ, স্বমহিমায় ফিরে গেল নিজের ডেরায়

কুলতলি, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): সম্পূর্ণ সুস্থ অবস্থায় নিজের ডেরায় ফিরে গেল কুলতলির ‘আম্বক’ রয়াল বেঙ্গল টাইগার। বুধবার সকাল ৬.৫৫ মিনিটে পূর্ববয়স্ক পুরুষ বাঘটিকে রামগঙ্গা রেঞ্জের ধূলিভাসানির জঙ্গলে ছেড়ে দেওয়া হয়েছে। ৬-দিনের মাথায় মঙ্গলবার সকালেই যুগপাড়াই গুলিতে কাবু হয় কুলতলির লোকালয়ে ঢুকে পড়া বাঘ। গুলিতে কাবু করার পর শেখপাড়ার জঙ্গলে খাঁচাবন্দি করা হয় সেই বাঘকে। নিয়ে যাওয়া হয় বন দফতরের বনি ক্যাম্পে। সেখানে প্রাথমিক চিকিৎসার পর দেখা যায়, পূর্ববয়স্ক পুরুষ বাঘটি সম্পূর্ণ সুস্থ রয়েছে। এরপরই সেটিকে জঙ্গলে ছেড়ে দেওয়ার সিদ্ধান্ত নেয় বন দফতর। বুধবার সকালে ওই বাঘটিকে ছেড়ে দেওয়া হয় রামগঙ্গা রেঞ্জের ৪ নম্বর ধূলিভাসানির জঙ্গলে। এরপর নিজ পায়ের হেঁটেই স্বমহিমায় নিজের ডেরায় ফিরে যায় রয়াল বেঙ্গল টাইগার। গত বুধবার সুন্দরবনের জঙ্গল ছেড়ে মৈপীতে ঢুকে পড়েছিল এই বাঘটি। বন দফতর সেখানে ধরতে এলে অন্যত্র পালিয়ে যায় বাঘটি। এরপর গত শনিবার বড়দিন উপলক্ষে পর্যটকরা ভিড় করেছিলেন কেব্বলা এলাকায়। সেখানে বনভোজনে চলাকালীন আচমকা শোনা যায় বাঘের গর্জন। রবিবার কুলতলির মেরিগঞ্জ দুই নম্বর অঞ্চলের ডোঙাজোড়া-মিশ্রচক এলাকার শেখপাড়ায় ফের বাঘের গর্জন শোনা যায়। তার পর থেকে ওই এলাকায় বাঘটি লুকিয়ে ছিল। সেখানেই বাঘকে ধরার সমস্ত চেষ্টা চালানো হয়। অবশেষে মঙ্গলবার সকালে ধরা পড়ে যায় কুলতলির লোকালয়ে ঢুকে পড়া বাঘ। সমস্ত শারীরিক পরীক্ষার পর বুধবার সকালে ছেড়ে দেওয়া হয়েছে বাঘটিকে।

### রমরমা চাষ

● **প্রথম পাতার পর**  
অবৈধভাবে গাঁজার চাষ করছে। এই সংবাদ পেয়ে সংবাদমাধ্যমের কর্মীরা সংবাদ সংগ্রহ করার পর গাঁজা চাষী আশীষ বিশ্বাস তার জমিতে থাকা গাঁজা কে লুকিয়ে রাখে বলে খবর এলাকা সূত্রে। অন্যদিকে একই গ্রাম পঞ্চায়েতের বাসিন্দা সুনীল সরকার উনার জোত জমিতে চাটিয়ে গাঁজা চাষ করছেন তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশ ও গোয়েন্দা কর্মীদের ঘূমে রেখে।ওই গ্রাম পঞ্চায়েতের এমন অনেক কৃষক রয়েছে যারা নিজেদের জমিতে পুলিশের চোখ ফাঁকি দিয়ে অবৈধভাবে গাঁজা চাষ করছেন বলে খবর এলাকা সূত্রে। এই অবৈধ গাঁজা চাষের ব্যাপারটি তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশ অফিসার বাবুদের এবং গোয়েন্দা শাখার কর্মীদেরও অজানার কথা নয়। তবে কি পুলিশের জ্ঞাতসহেই অবৈধভাবে গাঁজা চাষের লিপু হয়? এমনটিই প্রশ্ন থেকে গেল। আর এমন অবস্থা হলে নেশা মুক্ত রাজ্য গঠন করা কতটা সম্ভব (!) এদিকে প্রশ্নোত্তর শুরু করে দিয়েছে তবে কি পুলিশ কৃষ্ণপুর এলাকায় যে গাঁজা চাষ করছে তার খবর খবর নেই। নালিক ওই এলাকা চাষীদের সাথে পুলিশের কোনো গোপন সম্পর্ক রয়েছে। এমনটি প্রশ্ন-উত্তর শুরু করে দিয়েছে ওয়াকিবহাল মহলের মধ্য থেকে।

### শ্রমিকের

● **প্রথম পাতার পর**  
সে দীর্ঘদিন যাবৎ উক্ত ইটভাটায় কাজ করতো। বুধবার ছিল দুর্গা ইট ভাট্টা সাপ্তাহিক বন্ধ বার। এদিন সকাল থেকে ইটভাট্টার মালিক মিহির লাল নাথের নির্দেশে বৈদ্যুতিক মাটি মিজার মেশিন পরিষ্কার হাত লাগায় শীতেশ বীর সহ আরও দুই যুবক। মেশিনটি চালু অবস্থায় পরিষ্কার করতে গিয়ে অসাবধানতাবশত সীতেশ বীর মেশিনের ব্রোড লেগে তেতরে ঢুকে পড়ে। মুহূর্তের মধ্যে তার শরীরের সকল অঙ্গ ওড়িয়ে ক্ষতবিক্ষত হয়ে ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয়। ঘটনার খবর পেয়ে অকুস্থলে দুটি আসে পানিসাগর থানার পুলিশ। পুলিশ সরেজমিন তদন্ত করে মৃতদেহটি উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য পানিসাগর হাসপাতালে নিয়ে যায়।সাথে একটি মামলা হাতে নিয়ে তদন্ত শুরু করে দিয়েছে পানিসাগর থানার পুলিশ। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে বৃহস্পতিবার ময়নাতদন্তের পর মৃত দেহটি তার পরিবারের হাতে তুলে দেওয়া হবে। এদিকে গোটা বিষয় নিয়ে স্থানীয় জনগণ ও ইটভাট্টার শ্রমিকরা একগুচ্ছ অভিযোগ ছুড়ে দেন উক্ত ইটভাট্টার কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে। তাদের অভিযোগ,বৈদ্যুতিক মাটি মিজার মেশিনটি চালানোর জন্য দক্ষ চালক ছাড়াই সেটি ব্যবহার করছে ইটভাট্টা কর্তৃপক্ষ। তাছাড়া অদক্ষ শ্রমিকদের কোন লাইফ লিনিং সিকিউরিটি সরঞ্জাম ছাড়াই এই মেশিনে কাজ করতে দেওয়া হয়। সাথে রয়েছে উক্ত ইট ভাট্টায় শিশুশ্রমেরও অভিযোগ। তাই সানীয়ারা দাবি তুলেছেন সুষ্ঠু তদন্তের সাথে মৃত ইটভাট্টার শ্রমিক শীতেশের মৃত্যুতে ইটভাট্টা কর্তৃপক্ষ সম্পূর্ণরূপে দায়ী বলেও মৃতের পরিবারের অভিযোগ। তাই দাবি উঠছে ইটভাট্টা কর্তৃপক্ষ মৃত শ্রমিকের পরিবার প্রতি পালননে সুনির্দিষ্ট বন্দোবস্ত করুক। এখন দেখার বিষয় ইটভাট্টা কর্তৃপক্ষ মৃত শ্রমিক শীতেশের পরিবারের প্রতি কতটুকু সহানুভূতি দেখায়।

### বসতবাড়ি

● **প্রথম পাতার পর**  
আসে। তবে বসতঘর রক্ষা করা যায়নি। একটি মোটরসাইকেলও অগ্নিকাণ্ডে পুড়ে ছারখার হয়ে গেছে। বাড়ির মালিক বিপ্লব মজুমদার জানিয়েছেন,অগ্নিকাণ্ডে ক্ষয়ক্ষতির পরিমাণতিন লক্ষাধিক টাকা। এদিকে কলাম চণ্ডা থানা এলাকার রহিমপুরের দুই নম্বর ওয়ার্ডে নিজাম মিনার বাড়িতে রামার গ্যাস সিলিন্ডার বিস্ফোরিত হয়ে বসতঘর পুড়ে ছারখার হয়ে গেছে।

তাতে ক্ষয়ক্ষতির পরিমাণ দশ লক্ষাধিক টাকা। জানা গেছে সোনামুড়া থেকে দমকল বাহিনীর জওয়ানরা ছুটে আসতে বেশ কিছুক্ষণ সময় লাগে। দমকল বাহিনী ঘটনাস্থলে পৌঁছার আগেই অগ্নিকাণ্ডে বসতঘর সম্পূর্ণভাবে বশীভূত হয়ে যায়।এলাকাবাসী দাবি জানিয়েছেন, অবিলম্বে বঙ্গবনে একটি অগ্নিকাত্ত নির্বাচক কেন্দ্র স্থাপনের জন্য।

### আত্মঘাতী

● **প্রথম পাতার পর**  
নিয়েছে। ঘটনার বিবরণে জানা যায়,ওই কিশোরীকে তার মা পড়াশুনা করার জন্য গালমন্দ করেন। এই অপমান সহ্য করে নিতে পারেনি অভিমানিনী কিশোরী। সে কারণেই ঘরের ভেতরে মজুদ থাকা হুঁসুরের বিষ পান করে আত্মহত্যার পথ বেছে নেয় ওই অভিমানিনী কিশোরী।

ঘটনাটি তাদের নজরে আসতেই তাকে উদ্ধার করে নিয়ে যাওয়া হয় তেলিয়ামুড়া হাসপাতালে। অবস্থা সঙ্কটজনক হওয়ায় সেখান থেকে মঙ্গলবার রাতে তাকে স্থানান্তরিত করা হয় জিবি হাসপাতালে। জিবি হাসপাতালে নিয়ে আসা হলেও তাকে শেষ রক্ষা করা যায়নি। চিকিৎসাবীন অবস্থায় মৃত্যুর কোলে ঢলে পড়ে ওই কিশোরী। তার মৃত্যুর সংবাদ ছড়িয়ে পড়তেই নয়নপুর এলাকায় গভীর শোকের ছায়া নেমে আসে।

### বৈঠক

● **প্রথম পাতার পর**  
এলাকাজুড়ে বন্য দাঁতাল হাতির সমস্যা নিয়ে চলতি বছরের ফেব্রুয়ারি মাসে এক বৈঠক অনুষ্ঠিত হইছিল সকল লাইন ডিপার্টমেন্টের কর্মীদের নিয়ে। সেই বৈঠক শেষে কি প্রতিক্রিয়া হয়েছে তা নিয়েই আজ এই বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে। তাছাড়া প্রায় প্রত্যেক দিন বন্যহাতির তাণ্ডবে ক্ষতিগ্রস্ত হচ্ছে বহু মানুষজন। সরকার আপনাদের সমস্যাগুলো বুঝবে, কাজেই হাতির সমস্যা নিরসনে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। আগামী ১০ দিনের মধ্যে হাতি তাড়ানোর জন্য বিশেষ পদক্ষেপ গ্রহণ করা হবে বলে তিনি জানান। এছাড়া তিনি আরো বলেন হাতির তাণ্ডবে থেকে গ্রামবাসীদের রক্ষা করার জন্য স্থায়ীভাবে একটি পদক্ষেপ গ্রহণ করা হবে।

### চুড়ইবাড়িতে

● **প্রথম পাতার পর**  
সীমান্ত হওয়াতে রাজ্যের ও বহিঃ রাজ্যের মানুষ রেল লাইনের পাশ দীর্ঘ শটকাট উভয় রাজ্যে আসা যাওয়া করে থাকেন। কিন্তু সীমান্তে কুর্চি নীর উপড়ে রেল দপ্তরের তেবাটি নং ব্রিজ দিয়ে হেঁটে পারাপারের সময় ট্রেন আসলে নিজেই সুরক্ষিত রাখার বিকল্প ব্যবস্থা না থাকায় ফলেই সংঘটিত হয় দুর্ঘটনা।তাই সানীয়ারা দাবি তুলেছেন উক্ত ব্রিজের পাশে হেঁটে পারাপারের বিকল্প রাস্তা তৈরি করুক রেল দপ্তর। অন্যথায় উক্ত এলাকায় রেলের কাটা পড়ে মৃত্যুর ঘটনার লাগাম টানা কোন ভাবেই সম্ভব নয়।

### প্রস্তুতি

● **প্রথম পাতার পর**  
হাইকোর্টে মামলা করা হবে। তাঁদের বক্তব্য, ২,২০০ পদে নিয়োগের ঘোষণা করা হয়েছিল। অথচ মাত্র ১,৪৩৭টি পদে নিয়োগে মেধা তালিকা প্রকাশিত হয়েছে। তাঁদের দাবি, পূর্বের ঘোষণা অনুযায়ী সমস্ত পদে মেধা তালিকা প্রকাশ করতে হবে। সাথে যথোনে অনিয়ম হয়েছে, তা সংশোধনের পর নতুন মেধা তালিকা প্রকাশ করা হোক।

### মদ ভেবে

● **প্রথম পাতার পর**  
যায়নি। তবে সব জেনে মনু থানার পুলিশ তদন্ত শুরু করেছে। বর্তমানে এলাকায় শোকের ছায়া বিরাজ করছে। ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়েছে।

### গাছের ঢাল

● **প্রথম পাতার পর**  
জানা গেছে,তার স্ত্রী পুত্র সন্তান সহ অন্যান্য আত্মীয়-স্বজন রয়েছে।তার মৃত্যুর সংবাদ ছড়িয়ে পড়তেই এলাকায় গভীর শোকের ছায়া নেমে আসে।



## সৌরভ হাসপাতালে স্থিতিশীল, স্বাভাবিক খাবার খাচ্ছেন, পর্যবেক্ষণে রেখেছেন চিকিৎসকরা

করোনা আক্রান্ত হয়ে হাসপাতালে ভর্তি হওয়ার পরে আপাতত ভাল আছেন সৌরভ হাঙ্গা পাণ্ডা। তাঁকে পর্যবেক্ষণে রেখেছেন চিকিৎসকরা। হাসপাতাল সূত্রে খবর, নতুন করে আর জ্বর আসেনি সৌরভের। কাশিও নেই। তবে সর্দি রয়েছে। বিসিআই সভাপতির। হাসপাতাল সূত্রে খবর, সর্দি থাকায় মাঝে মাঝে স্টিম দেওয়া হচ্ছে সৌরভকে। কিন্তু কাশি না থাকায় আপাতত তাঁর সিটি স্ক্যান করা হবে না। তাঁর শরীরে অক্সিজেনের মাত্রা ৯৯ শতাংশ। রাতে ভাল ঘুম হয়েছে সৌরভের। স্বাভাবিক ভাবে খাবার খাচ্ছেন তিনি। কথাও বলছেন। সৌরভের চিকিৎসার জন্য মঙ্গলবার তিন সদস্যের



চিকিৎসক দল গঠন করা হয়েছে। সেই দলে রয়েছেন সুরোজ মণ্ডল, সপ্তর্ষি বসু ও সৌপ্তিক পণ্ডা। এ ছাড়াও পরামর্শ নেওয়া হচ্ছে

আস্টিবডি ককটেল থেরাপি সৌরভের জন্য সোমবার রাতেই শুরু করা হয়েছে। তাঁর নমনা সংগ্রহ করে পাঠানো হয়েছে জিনের পরীক্ষার জন্য। বৃহস্পতিবার সন্ধ্যার পরে সেই রিপোর্ট পাওয়া যেতে পারে। রিপোর্ট পাওয়ার পরে বোঝা যাবে তাঁর ওমিক্রন সংক্রমণ হয়েছে কি না সোমবার সকালেই প্রাথমিক পরীক্ষায় সৌরভের করোনা পরীক্ষার রিপোর্ট পজিটিভ আসে। তার পরে তাঁর দ্বিতীয় পরীক্ষা করা হবে। তাতেও রিপোর্ট পজিটিভ আসে বলে হাসপাতাল সূত্রে খবর। তবে সৌরভ অসুস্থ হলেও তাঁর স্ত্রী জেনা এবং কন্যা সানার করোনা পরীক্ষার রিপোর্ট নেগেটিভ এসেছে।

## টেস্টের বর্ষসেরার দৌড়ে অশ্বিন

আইসিসি বর্ষসেরা টেস্ট ক্রিকেটারের দৌড়ে রয়েছেন আর অশ্বিন। ভারতের তারকা অফস্পিনার, যাঁকে টেস্টে না খেলানো নিয়ে প্রবল বিতর্ক তৈরি হয়েছিল, চার জন মনোনীত প্রার্থীর মধ্যে স্থান পেয়েছেন অশ্বিন ছাড়াও মনোনয়ন পেয়েছেন ইংল্যান্ডের অধিনায়ক জে রুট, নিউজিল্যান্ডের অলরাউন্ডার কাইল জেমিসন এবং শ্রীলঙ্কার ওপেনার দিমুথ করুণারত্নে। ৩৫ বছরের অশ্বিন গত এক বছরে আটটি টেস্টে ৫২ উইকেট পেয়েছেন। ব্যাট হাতে ২৮.০৮ গড়ে ৩৩৭ রানও করেছেন। ২৪ জানুয়ারি ঘোষণা করা হবে বিজয়ীর নাম। "ভারতীয়

ক্রিকেটের সর্বসেরা ম্যাচউইনারদের এক জন অশ্বিন বিশ্বমানের স্পিনার হিসেবে তাঁর উৎকর্ষ দেখিয়েছিলেন ২০২১ সালেও। বল হাতে জাদু দেখানোর পাশাপাশি ব্যাট হাতেও সফল হয়েছিলেন তিনি।" আইসিসি এক প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে বলেছে। বছরটা ব্যাট হাতেই দারুণ ভাবে গুরু করেছিলেন অশ্বিন। সিডনিতে তিনি এবং হনুমা বিহারী মিলে অদম্য মনোভাব দেখিয়ে ড্র করেছিলেন টেস্ট। ১২৮ বলে খেলে ২৯ করেছিলেন তিনি। এর পর ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে দেশের মাঠে চার টেস্টে ৩২ উইকেট নিয়ে সিরিজের সেরা নির্বাচিত হন তিনি। যদিও অশ্বিনকে প্রতিদ্বন্দ্বিতায় ফেলবেন বাস্কিরা। রুট এই ক্যালেন্ডার বর্ষে ১৭০৮ রান করেছেন। তাঁর চেয়ে এক বছরে বেশি রান রয়েছেন গুণু দু'জনের। পাকিস্তানের মহম্মদ

ইউসুফ এবং ডিভ রিচার্ডসের জেমিসন ফাস্ট বোলিংয়ে অন্যতম সেরা নতুন মুখ হিসেবে উঠে এসেছেন। সপ্তম ব্যাটের হাতেও যেরয়েছে, তা প্রমাণ করেছেন। টেস্টের বিশ্বচ্যাম্পিয়নশিপ ফাইনালে ভারতের বিরুদ্ধে সাত উইকেট নেওয়ার পাশাপাশি প্রথম ইনিংসে ২১ রানের গুরুত্বপূর্ণ ইনিংস খেলেন তিনি। ফাইনালের ম্যাচের সেরাও নির্বাচিত হন তিনি। করুণারত্নে দেশ-বিদেশের নানা পরিবেশে রান করে নিজের যোগ্যতার প্রমাণ দিয়েছেন। এই মুহূর্তে বিশ্বের অন্যতম সেরা ওপেনার তিনি।

করোনার প্রকোপে আই লিগে স্থগিত পরবর্তী রাউন্ডের ম্যাচ নয়াদিল্লি, ২৯ ডিসেম্বর (হিস) : আপাতত স্থগিত হচ্ছে পরবর্তী রাউন্ডের আই লিগ ম্যাচ। বুধবার সর্বভারতীয় ফুটবল ফেডারেশনের বৈঠকের পর এই সিদ্ধান্তই গ্রহণ করা হয়েছে। আগামী বৃহস্পতিবার এবং শুক্রবার এই রাউন্ডের ম্যাচ আয়োজন করার কথা ছিল। কিন্তু, বেশ কয়েকজন করোনা ভাইরাসে আক্রান্ত হওয়ার কারণে এই সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে। বুধবার সর্বভারতীয় ফুটবল ফেডারেশন জরুরি ভিত্তিতে একটি বৈঠকের আয়োজন করে। সেখানেই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয় যে পরবর্তী ৬ ম্যাচ আপাতত স্থগিত রাখা হচ্ছে। ফেডারেশনের পক্ষ থেকে একটি বিবৃতিতে বলা হয়েছে, সর্বভারতীয় ফুটবল ফেডারেশনের স্পোর্টস মেডিক্যাল কমিটির সদস্য চিকিৎসক হর্ষ মহাজনের উপদেশের কথা মাথায় রেখেই এই সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে। পরের রাউন্ডের ম্যাচগুলি আগামী ৩০ এবং ৩১ ডিসেম্বর আয়োজন হওয়ার কথা ছিল। সেইসঙ্গে ওই বিবৃতিতে আরও বলা হয়েছে, "প্রত্যেক ফুটবলার, স্টাফ এবং রেফারির কোভিড পরীক্ষা করানো হয়েছে। আগামী ১ এবং ৩ জানুয়ারি আরও একবার কোভিড পরীক্ষা হবে। আগামী ৪ জানুয়ারি সেই কোভিড রিপোর্ট হাতে আসার পরেই পরবর্তী সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হবে। সবকিছু ঠিকঠাক থাকলে আগামী ৪ এবং ৫ জানুয়ারি পরের রাউন্ডের ম্যাচ আয়োজন করা হবে।"

## ফের খোঁচা দিয়ে প্যাভিলিয়নে বিরাট লাঞ্ছের পরই ব্যাটিং বিপর্যয় ভারতের

সেঞ্চুরিয়ন, ২৯ ডিসেম্বর (হিস) : সেঞ্চুরিয়ন টেস্টের চতুর্থ দিনের দ্বিতীয় দিনে ম্যাচে ফিরে এল দক্ষিণ আফ্রিকা। মধ্যাহ্নভোজের বিরতিতে যেখানে তিন উইকেট হারিয়েছিল ভারত। দ্বিতীয় সেশনেই অল আউট হয়ে গেল ভারতীয় ক্রিকেট দল। ১৭৪ রানে গুটিয়ে যায় টিম ইন্ডিয়া। চারটে করে উইকেট নেন মার্কো জ্যানসেন এবং কাগিসো রাবাদা। এছাড়া দুটো উইকেট শিকার করেন লুইস-এনগিডি। ভারত বনাম দক্ষিণ আফ্রিকা প্রথম টেস্ট ম্যাচের দ্বিতীয় ইনিংসে ৩০৪ রানে এগিয়ে রয়েছে কোহলি রিগেড। এই ইনিংসে ৩৪ রান করেন খবদ পাথ। এই টেস্ট ম্যাচে দক্ষিণ আফ্রিকাকে

জেতার জন্য ৩০৫ রান করতে হবে। তবে এই লক্ষ্য একেবারেই অভেদ নয়। তবে দক্ষিণ আফ্রিকার ব্যাটিং পারফরম্যান্সের উপরে অবশ্যই নজর থাকবে। সেঞ্চুরিয়নে টেসে জিতে প্রথমে ব্যাট করার সিদ্ধান্ত নিয়েছিলেন বিরাট কোহলি। তবে এই উইকেটের চরিত্রে যে ফাস্ট বোলারদের এভাবে সাহায্য করবে, সেটা

কেউই কল্পনা করতে পারেনি। বুধবার ভারতীয় ব্যাটাররা কেউই সেভাবে দাঁড়াতে পারেননি। একমাত্র খবদ পাথ দ্বিতীয় ইনিংসে সবথেকে বেশি রান করেছেন। আজ এখনও ৫১ ওভারের খেলা বাকি রয়েছে। ভারতীয় ব্যাটারদের প্রোটিয়া পেসাররা যথেষ্ট সমস্যায় ফেলেছিলেন। কাগিসো রাবাদা ৪২ রানে ৪ উইকেট শিকার করেছেন।

অন্যদিকে অভিষেক মাচা খেলতে নামা মার্কো জ্যানসেন ৫৫ রানে নেন চার উইকেট এছাড়া জোড়া উইকেট শিকার করেছেন জোড়া উইকেট। প্রথম ইনিংসে তিনি ৬ উইকেট শিকার করেছিলেন। এবার ভারতীয় পেসাররা এই উইকেটে কেমন পারফরম্যান্স করেন, সেইদিকেই আপাতত তাকিয়ে থাকতে হবে।

## বাবার জন্মই সম্ভব হয়েছে, দুশো টেস্ট উইকেট নিয়ে বললেন শামি

ভারতের পঞ্চম পেসার হিসাবে ২০০ উইকেট নিয়ে বাবাকে ধন্যবাদ জানালেন মহম্মদ শামি। সেঞ্চুরিয়নের মাঠে প্রথম টেস্টের তৃতীয় দিনে পাঁচ উইকেট নিলেন শামি। সেই সঙ্গে চুকে পড়লেন টেস্টে দুশো উইকেট নেওয়া বোলারদের তালিকায়। মাত্র ৫৫টি টেস্টে খেলে এই মাইলফলক স্পর্শ করলেন তিনি। তৃতীয় দিনের শেষে সাংবাদিক বৈঠকে এসে শামি বলেন, "আমি আজ যা হয়েছি, সেটা আমার বাবার জন্ম। যে গ্রাম থেকে আমি উঠে এসেছি, সেখানে খুব বেশি সুযোগসুবিধা ছিল না। এখনও সেখানে সব কিছু পৌঁছয়নি। বাবা আমাকে নিয়ে ৩০

কিলোমিটার দূরে একটি ক্রিকেট ক্যাম্পে যেতেন। সেই সময়, সেই অবস্থায় তিনি আমার জন্ম যা করেছেন, আমি তার জন্ম ধন্য।" উত্তর প্রদেশের সোহাসপুরের ছেলে শামি। তাঁর বাবা প্রয়াত হয়েছেন ২০১৭ সালে। ছেলের এই কীর্তি দেখে যেতে পারেননি তিনি। কিন্তু তাঁর সেই সময়ের কষ্ট ভোলেননি শামি। কপিল দেবদের সঙ্গে এক আসনে বসে গেলেন তিনি। টেস্টে ২০০ উইকেট নিয়ে শামি বলেন, "কে জীবনে শেষ পর্যন্ত কী করবে তা আগে থেকে বলা যায় না। তবে স্বপ্ন থাকে ভারতের হয়ে ক্রিকেট খেলার। টিভিতে বাঁদের দেখি,



তাঁদের সঙ্গে খেলার। "অভিজ্ঞ পেসারের মতে টেস্ট ক্রিকেট কোনও কঠিন বিষয় নয়। শামি বলেন, "টেস্ট ক্রিকেট খুব কঠিন নয়। কেউ যদি টেস্ট ক্রিকেট খেলার মতো বোলার হয়, তবে তোমাকে লাইন, লেংথ সম্পর্কে জানতেই হবে। পরিস্থিতি অনুযায়ী নিজে থেকে পাল্টে ফেলতেও জানতে হবে।"

## করোনা-হানায় ভেসে গেল গ্রুপের খেলা, অনূর্ধ্ব-১৯ এশিয়া কাপের সেমি-তে ভারত-বাংলাদেশ

ম্যাচের দায়িত্বে থাকা দুই আধিকারিক করোনা আক্রান্ত হওয়ার অনূর্ধ্ব-১৯ এশিয়া কাপে বাংলাদেশ ও শ্রীলঙ্কার মধ্যে গ্রুপের শেষ ম্যাচ ভেসে গেল। ফলে সেমিফাইনালে ভারতের সামনে পড়ল বাংলাদেশ। বৃহস্পতিবার শারজায় হবে সেই খেলা। গ্রুপ বি থেকে সেমিফাইনালে জায়গা করে

নিয়েছিল বাংলাদেশ ও শ্রীলঙ্কা। কিন্তু করা গ্রুপের সেরা হবে তা নির্ভর করছিল শেষ ম্যাচের উপর। খেলা শুরু হওয়ার পরে ৩২.৪ ওভার ব্যাট করে বাংলাদেশ। তার পরে জানা যায় ম্যাচের দায়িত্বে থাকা দুই আধিকারিকের কোভিড রিপোর্ট পজিটিভ এসেছে। সপ্তম সপ্তম বন্ধ করে দেওয়া হয় খেলা। এশিয়ান

ক্রিকেট কাউন্সিলের তরফে একটি বিবৃতিতে জানানো হয়েছে, 'এশিয়ান ক্রিকেট কাউন্সিল ও আমিরশাহি ক্রিকেট বোর্ড যৌথ ভাবে এই সিদ্ধান্ত নিয়েছে। ম্যাচের সপ্তম যুক্ত প্রত্যেকের করোনা পরীক্ষা হবে। যত ক্ষণ না সেই রিপোর্ট আসেছে তত ক্ষণ সবাইকে বিচ্ছিন্নভাবে থাকতে হবে।' পয়েন্ট এক হলও

রান রেট বেশি থাকায় বি গ্রুপের শীর্ষে শেষ করে বাংলাদেশ। ফলে গ্রুপের দ্বিতীয় স্থানে থাকা ভারতের বিরুদ্ধে সেমিফাইনালে খেলবে তারা। অন্য দিকে এ গ্রুপের শীর্ষে থাকা পাকিস্তানের বিরুদ্ধে খেলবে শ্রীলঙ্কা। এখনও পরাভূত সব থেকে বেশি চার বার (২০০০, ২০০৮, ২০১২ ও ২০১৮) অনূর্ধ্ব-১৯ এশিয়া কাপ জিতেছে ভারত।

The Executive Engineer, Engineering Cell, Samagra Shiksha, Old Shishu Bihar Complex, Ac.Iaralata, West Tripura invites on behalf of the 'Governor of Tripura' online percentage/ item rate e-tender from the eligible Central & State Public Sector undertaking/enterprise and eligible Contractors/Bidders/Firms/Agencies of appropriate class registered with PWD/TTAADC/MES/CPWD/Railway/Other State PWD up to 3.00 P.M. on 17/01/2022 for the following work:-

Sl. No.	NAME OF THE WORK	ESTIMATED COST	EARNEST MONEY	TIME FOR COMPLETION	LAST DATE AND TIME FOR DOCUMENT DOWNLOADING AND BIDDING	TIME AND DATE OF OPENING OF BID	DOCUMENT DOWNLOADING AND BIDDING AT APPLICATION	CLASS OF BIDDER
1	Construction of CWSN Toilet at 19 different schools under West Tripura district during the year 2019-20 under Samagra Shiksha	47,43,800.00	47538.00	8(Eight) months	Up to 3PM 17/01/2022	18/01/2022 Hrs on 11.00AM	https://tripuratenders.gov.in	Appropriate Class
2	Construction of CWSN Toilet at 31 different schools under West Tripura district during the year 2019-20 under Samagra Shiksha	77,56,200.00	77562.00	9(Nine) months	Up to 3PM 17/01/2022	18/01/2022 Hrs on 11.00 AM	https://tripuratenders.gov.in	Appropriate Class

All details can be seen in Press Notice & Bid Documents for the works on website <https://tripuratenders.gov.in> as free of cost. No negotiation will be conducted with the lowest bidder. (Er.S. Debbarma) Executive Engineer Samagra Shiksha, Tripura.

ICA-C-3160/2021-22

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

# উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন  
নতুন ধারায়

## রেণ্বো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন

প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১

ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪

ই-মেল : [rainbowprintingworks@gmail.com](mailto:rainbowprintingworks@gmail.com)

### CORRIGENDUM

Name of Work:- Construction of High-Rise Multi-storeyed Office Building at Gurkhabasti, Agartala, Tripura on Trunkway Basis.  
Ref.: PRESS NOTICE INVITING BID NO: 16/EE/Divn-III/PWD (R&B)/2021-22 , dated 04/12/2021, TENDER ID: 202 CEPWD\_24466 .  
Due to unavoidable circumstances the Pre-Bid Meeting/Conference of the above mentioned tender which was circulated vide this office Memo No. 45(04)/EE/Divn-111/PWD(R&B)/5112-180 dated 04/12/2021, is being rescheduled on 6th January 2022 at 11.00 AM at Conference Hall No.III, 3rd Floor, New Secretariat Complex, Kunjaban, Agartala, Tripura 799006. All other Schedule of time will remain unchanged.

(Er. L. Goswami)  
Executive Engineer  
Agartala Division No.III, PWD(R&B)  
Agartala, Tripura.

ICA-C-3173/2021-22

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: e-PT-55/EURD/TLM-DIV/21-22, Dt: 23/12/2021.  
The Executive Engineer, R.D. Teliamura Division, Khowai Tripura invites e-tender from eligible bidders up to 5.00 P.M on 05/01/2022 for 02(Two) Nos. Construction works. For details visit website-<https://tripuratenders.gov.in> and contact 03825-262095/8731074766/9862139398. Any subsequent corrigendum will be available in the website only.  
Sd//Illegible  
Executive Engineer  
R.D. Teliamura Division  
Teliamura, Khowai Tripura

ICA-C-3171/2021-22

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO- e-PT-23/EE/RDUD/G/2021-22 DATED-27/12/2021  
On behalf of the "Governor of Tripura" The Executive Engineer, R.D Udaipur Division, I. daipui- Gomati District invites percentage rate e-tender from the eligible Bidders up to 15.00 Hrs on 12/01/2022 for the following work-  
1. Construction of 03 (three) nos. RCC foot bridge at Gomati District under RD Udaipur Division during financial year 2021-22 namely, i) RCC Foot bridge over Rathua Charra at Dewanbari VC under Killa R.D.Block. ii) RCC Foot bridge over Gongrai Charra at Khabari Para at Killa VC under Killa R.D.Block. iii) RCC Foot Bridge at Kharang School at Uttar Brajanagar VC under Killa R.D. Block.  
For details visit website <https://tripuratenders.gov.in> and contact by e-mail to [rdud.division@gmail.com](mailto:rdud.division@gmail.com). Any subsequent corrigendum will be available in the website only.

(Er. I Sarkar)  
Executive Engineer  
R.D Udaipur Division  
Gomati District, Tripura.

ICA-C-3166/2021-22



ত্রিপুরা সরকার  
তপশিলি জাতি কল্যাণ দপ্তর

### অদ্বৈত মল্লবর্মন ১০৮তম জন্মবার্ষিকী-২০২২

- স্বাঃ, ব্রাহ্মজীবনের মহাকাব্য 'তিতাস নদীর নাম'-এর সস্তা কথাসাহিত্যিক অদ্বৈত মল্লবর্মন এর ১০৮তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে আগামী ১লা থেকে ৩রা জানুয়ারি, ২০২২ইং সোনাডাঙ্গা মহকুমার কেমতলীস্থিত অদ্বৈত মল্লবর্মন স্মৃতি দ্বাশ্রম শ্রেণি বিদ্যালয় প্রাঙ্গণে অনুষ্ঠিত হবে অদ্বৈত মল্লবর্মন জন্মবার্ষিকী অনুষ্ঠান-২০২২। আগামী ১লা জানুয়ারি ২০২২ ইং দুপুর ২ ঘটিকায় তিনদিনব্যাপী অনুষ্ঠানের শুভ উদ্বোধন।  
উক্ত অনুষ্ঠানে আমন্ত্রিত অতিথি হিসাবে উপস্থিত থাকবেন -  
উদ্বোধক ও প্রধান অতিথি : শ্রীমুক্ত ভগবান চন্দ্র দাস, মাননীয় মন্ত্রী, তপশিলি জাতি কল্যাণ দপ্তর।  
সম্মানিত অতিথি : শ্রীমতি সুপ্রিয়া দাস (দত্ত), মাননীয় সভাপতি, সিপাহীজলা জিলা পরিষদ।  
সভাপতি : শ্রীমুক্ত জীতেন্দ্র সরকার, মাননীয় প্রাক্তন অধ্যক্ষ, ত্রিপুরা বিশ্ববিদ্যালয়।  
বিশেষ অতিথি : শ্রীমুক্ত বাহারুল ইসলাম মজুমদার, চেয়ারম্যান, গুরাকফ বোর্ড, ত্রিপুরা সরকার।  
বিশেষ বক্তা : জেলাশাসক ও সমাহর্তা, সিপাহীজলা জেলা।  
শ্রীমুক্ত জহরলাল ঘোষ, মাননীয় চেয়ারম্যান, নলছড় পঞ্চায়েত সমিতি।  
শ্রীমতি অনামিকা ঘোষ (পাল রায়), চেয়ারম্যান, মেগাধর পুরপরিষদ।  
শ্রীমুক্ত কিশোর বর্মন, বিশিষ্ট সমাজসেবক।  
শ্রীমুক্ত টুন দাস, সমাজসেবক।  
শ্রীমুক্ত সূভাষ চন্দ্র দাস, মাননীয় সদস্য, ত্রিপুরা বিশ্ববিদ্যালয়।  
শ্রীমুক্ত সূভাষ চন্দ্র দাস, মাননীয় সদস্য, ত্রিপুরা বিশ্ববিদ্যালয়।

উক্ত অনুষ্ঠান আপনার সানুনা উপস্থিতিতে নন্দিত হইক।  
বিনীত  
অধিকর্তা  
তপশিলি জাতি কল্যাণ দপ্তর  
আগরতলা ৪ ত্রিপুরা  
ICA-D-1547/2021-22



বৃহস্পতি আগরতলায় অনুষ্ঠিত হয়েছে রাজ্যভিত্তিক যুব উৎসব। উৎসবের উদ্বোধন করেন তথ্য ও সংস্কৃতি মন্ত্রী সূশান্ত চৌধুরী। ছবি নিজস্ব।

### ভারতের নানা প্রান্তের কৃষ্টি সংস্কৃতি সম্পর্কে জানতে পারলে ছাত্রছাত্রীদের শিক্ষা পূর্ণতা পাবেঃ সমবায়মন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ ডিসেম্বর। আজকের ছাত্রছাত্রীরাই আগামী দিনের ভবিষ্যৎ। ভারতের নানা প্রান্তের কৃষ্টি, সংস্কৃতি, ঐতিহ্য সম্পর্কে জানতে পারলে তাদের শিক্ষা পূর্ণতা পাবে। আজদি কা অমৃত মহোৎসবের অঙ্গ হিসেবে আজ আয়োজিত ভারত কো জানো অনুষ্ঠানে একথা বলেন সমবায়মন্ত্রী রাসপ্রসাদ দাস। সদর মহকুমার আনন্দনগরের ড. বি আর আশ্বেদকর ইংলিশ মডেল স্কুলের মিলনায়তনে এনইজেডসিসি এবং তথ্য ও সংস্কৃতি দপ্তরের উদ্যোগে ভারত কো জানো অনুষ্ঠান হয়। অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে সমবায় মন্ত্রী শ্রীপাল বলেন, রাজ্যের উন্নয়নের গতি অব্যাহত রয়েছে। ছাত্রছাত্রী সহ সকল অংশের জনগণকে ভারতের বৈচিত্র্যতা সম্পর্কে জানতে হবে। তিনি বলেন, বিশ্বের মধ্যে ভারত একটি বৈচিত্র্যময় দেশ। এদেশের বিভিন্ন প্রান্তের মানুষের ভিন্ন ধরনের চালাচলন, সংস্কৃতি, খাদ্যাভ্যাস, কৃষ্টি, পোশাক রয়েছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি এক ভারত শ্রেষ্ঠ ভারত গঠনের সংকল্প গ্রহণ করেছেন ভারতের বৈচিত্র্যকে এক সূত্রে গাঁথার লক্ষে। ভারত কো জানো প্রধানমন্ত্রীর সেই চিন্তাধারারই প্রতিফলন। অনুষ্ঠানে অন্যান্যদের মধ্যে বক্তব্য রাখেন ডকলি পায়েতের সমিতির চেয়ারম্যান অজয় কুমার দাস, এনইজেডসিসির সদস্য সুব্রত চক্রবর্তী, সদর মহকুমার মহকুমা শাসক অসীম দাস। স্বাগত ভাষণ রাখেন তথ্য ও সংস্কৃতি দপ্তরের সহঅধিকর্তা অমৃত দেববর্মা। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন ড. বি আর আশ্বেদকর ইংলিশ মডেল স্কুলের সহকারী প্রধান শিক্ষক শীলা চক্রবর্তী। অনুষ্ঠানে মণিপুর, আসাম, ওড়িশা, ঝাড়খণ্ড, নাগাল্যান্ড এবং স্থানীয় শিল্পীরা সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান পরিবেশন করেন।

### ওমিক্রন আতঙ্কের জেরে ২০২২ সালের প্রথম বিদেশ সফর স্থগিত করলেন প্রধানমন্ত্রী

নয়াদিল্লি, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): বিশ্বজুড়ে দাপট বাড়ছে করোনার নয়া স্ট্রেন ওমিক্রন। যার জেরে এবার ২০২২ সালের প্রথম বিদেশ সফর স্থগিত করার সিদ্ধান্ত নিলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। জানুয়ারির প্রথম সপ্তাহেই সংযুক্ত আরব আমিরশাহী যাতায়াত কথা ছিল প্রধানমন্ত্রীর। সাউথ ব্রুক সূত্রের খবর, আগামী ৬ জানুয়ারি সংযুক্ত আরব আমিরশাহী সফরে যাতায়াত কথা প্রধানমন্ত্রীর। কিন্তু যেভাবে বিশ্বজুড়ে করোনার নয়া স্ট্রেনের দাপট বাড়ছে তাতে উদ্বেগ বিশেষজ্ঞরা। সেকারণেই আপাতত স্থগিত রাখা হচ্ছে মোদির বিদেশ সফর। পরিস্থিতির উন্নতি হলে ফেব্রুয়ারি মাসের শুরু দিকে আমিরশাহী সফরে যেতে পারেন মোদি।

প্রসঙ্গত, করোনার প্রথম ও দ্বিতীয় ঢেউয়ের পর প্রায় ২ বছর বিদেশযাত্রা থেকে বিরত ছিলেন প্রধানমন্ত্রী। তারপর কয়েকবার বিদেশে গিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী মোদি। কিন্তু এই মুহুর্তে গোটা বিশ্বেই ত্রাস সঞ্চার করেছে করোনার নয়া স্ট্রেন ওমিক্রন। আমেরিকা, ব্রিটেনের পর মারায়ত্র পরিষ্টিত ফ্রান্সে। গত ২৪ ঘণ্টায় ফ্রান্সে করোনা আক্রান্ত প্রায় ১ লক্ষ ৮০ হাজার। সংক্রমণের ঠাফ উর্ধগামী ব্রিটেনেও। মঙ্গলবার সন্দেশে আক্রান্ত ১ লক্ষ ২৯ হাজার ৪৭১ জন।

### ওমিক্রন সংক্রমণে শীর্ষে দিল্লি

নয়াদিল্লি, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): ওমিক্রন আক্রান্তের সংখ্যা দেশের মধ্যে শীর্ষে দিল্লি। এখনও পর্যন্ত দেশের রাজধানীতে করোনাভাইরাসের নতুন রূপে সংক্রমিত হয়েছে ৩৯ জন। দ্বিতীয় স্থানে থাকা মহারাষ্ট্রে সংক্রমিত ১৬৭ জন। সব মিলিয়ে দেশে ৭৮১ জন ওমিক্রন আক্রান্তের কথা জানিয়েছে কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য মন্ত্রক। গত ২৪ ঘণ্টায় সেখানে নতুন আক্রান্তের সংখ্যা ৪৯। সংক্রমণের হার (পজিটিভিটি রেট) ০.৮৯ শতাংশ। নতুন আক্রান্তদের মধ্যে ১০ জনের শরীরে জিন নিরাময় পরীক্ষায় ওমিক্রনের খোঁজ মিলেছে। বৃহস্পতি নতুন করে আক্রান্ত হয়েছে ৯ হাজার ১৯৫ জন। ২০ দিন পর দেশের দৈনিক কোভিড সংক্রমণ ফের ৯ হাজার ছাড়াল। সংক্রমণ ঠেকাতে ইতিমধ্যেই দিল্লিতে জারি হয়েছে হ্রদ সতর্কতা। নয়া সরকার নিরুদ্দেশিকায় বলা হয়েছে, অফিস কাছারি ৫০ শতাংশ হাজিরা নিয়ে চলবে।

### দৈনিক সংক্রমণ বেড়ে ৯-হাজারের উর্ধ্বে ভারতে ফের চিন্তা বাড়ছে করোনা!

নয়াদিল্লি, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): কিছু দিন আগে পর্যন্ত ভারতে নিয়ন্ত্রণের মধ্যেই ছিল দৈনিক করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা, ওমিক্রনের প্রকোপ বাড়তেই দীর্ঘ থেকে দীর্ঘতর হচ্ছে সংক্রমিতের সংখ্যা। এবার একধাক্কা ৯-হাজারের গণ্ডি ছাড়িয়ে গেল দৈনিক করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা। মঙ্গলবার সারাদিনে ভারতে নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৯ হাজার ১৯৫ জন। এই মুহুর্তে শতাংশের নিরিখে ০.২২ শতাংশ রোগী চিকিৎসাধীন রয়েছে। ভারতে বিগত ২৪ ঘণ্টায় (মঙ্গলবার) করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৬৪ লক্ষ ৬১ হাজার ৩২১ জন প্রাপক, ফলে ভারতে বৃহস্পতি সন্ধ্যা আটটা পর্যন্ত ১,৪৩,১৫,৩৫,৬৪১ জনকে কোভিড টিকা দেওয়া হয়েছে। ভারতে বৃহস্পতি পর্যন্ত ওমিক্রন সংক্রমণের হার ২ শতাংশের নীচে রয়েছে। কোভিড-টিকাকরণ অভিযানে নতুন মাইলফলকে পৌঁছে গেল ভারত। দেশব্যাপী টিকাকরণ অভিযানে বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে করোনার ভ্যাকসিন পেয়েছেন ৬৪ লক্ষ ৬১ হাজার ৩২১ জন প্রাপক।

### যোগী-ঘনিষ্ঠ আমলাকে ভোটে দায়িত্ব নয়, কমিশনে দাবি কংগ্রেসের

লখনউ, ২৯ ডিসেম্বর (হিস.): উত্তরপ্রদেশ সরকারের অতিরিক্ত মুখ্যসচিব (স্বরাষ্ট্র) অবনীশ অবস্তির বিরুদ্ধে নির্বাচন কমিশনে নালিশ কংগ্রেস। ভোট প্রস্তুতি খতিয়ে দেখতে মঙ্গলবার তিনিদিনের সফরে উত্তরপ্রদেশ গিয়েছেন মুখ্য নির্বাচন কমিশনার সুশীল চন্দ্র। সঙ্গে রয়েছেন দুই নির্বাচন কমিশনার রাজীব কুমার এবং অনুপচন্দ্র পাণ্ডে। বৃহস্পতি তারিখ লখনউয়ে রাজনৈতিক দলগুলির সঙ্গে বৈঠক করেন। সেখানে স্বরাষ্ট্র দফতরের অতিরিক্ত মুখ্যসচিব অবনীশ অবস্তির নামে অভিযোগ জানায় কংগ্রেস। কমিশনকে কংগ্রেসের প্রতিনিধিদল জানায়, ক্ষমতার অপব্যবহার করছেন অবস্তি। বিজেপিকে রাজনৈতিক সুবিধা পাইয়ে দিতে পুলিশকে নির্দেশ দিচ্ছেন। পুলিশ স্বাধীনভাবে কাজ করতে পারছে না। বিজেপিরা দলপাল পরিণত হয়েছে। অবস্তিকে নির্বাচনী দায়িত্ব থেকে সরিয়ে দেওয়া হবে। বৈঠক থেকে বেরিয়ে কংগ্রেস নেতা গুজরাথ সিং সাংবাদিকদের বলেন, “আমরা কমিশনকে বলেছি, রাজ্যের আইনশৃঙ্খলা পরিষ্টিত উভয়পক্ষই খারাপ। প্রশাসনের চাপে পুলিশ কোনও কাজ করতে পারছে না। রাজ্য পুলিশ দিয়ে সূত্র এবং অবাধ নির্বাচন সম্ভব নয়। আমরা সব বুঝে কেন্দ্রীয় বাহিনীর দাবি জানিয়েছি।” কংগ্রেসের তরফে নির্ধারিত সময়ে ভোট করানোর দাবি জানানো হয়েছে। গুজরাথ সিং বলেন, “সরকার ভোট পিছনের কথা বললে বুঝতে হবে বিজেপি হারাতে চলেছে।”

### ধর্মনগরে শিশু সুরক্ষা কমিশনের উদ্যোগে কর্মশালা অনুষ্ঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ ডিসেম্বর। উত্তর ত্রিপুরা জেলার ধর্মনগরের বিএমএস হল রাষ্ট্রীয় শিশু সুরক্ষা কমিশন ও রাজ্য শিশু সুরক্ষা কমিশনের উদ্যোগে এক দিনের কর্মশালা অনুষ্ঠিত। বৃহস্পতি ধর্মনগরের বিএমএস হলে বিনা ভাড়াতে পক্ষ থেকে রাষ্ট্রীয় শিশু অধিকার সুরক্ষা কমিশন ও ত্রিপুরা রাজ্য শিশু অধিকার সুরক্ষা কমিশনের যৌথ উদ্যোগে একদিনের এক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। এই কর্মশালার মুখ্য উদ্দেশ্য হচ্ছে শিশুদের মধ্যে মাদক পদার্থের অপব্যবহার এবং অর্ধেক পাচারের উপর কর্মপরিকল্পনা। কর্মশালায় উপস্থিত ছিলেন রাজ্য শিশু অধিকার সুরক্ষা কমিশনের চেয়ারম্যান নিলিমা ঘোষ, উত্তর জেলা পরিষদের সভাপতি পতি ভবতোষ দাস, জেলা শিশু সুরক্ষা কমিশনের চেয়ারম্যান উদয় শংকর নাথ, জেলা পঞ্চায়েত অধীক্ষক গৌতম চৌধুরী, মানসিক রোগ বিশেষজ্ঞ ডক্টর পুনম মুখার্জি এবং বিভিন্ন দপ্তর ও এনজিওদের ১৭ টি দল। নিলিমা ঘোষ কর্মশালায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে বলেন ইতিমধ্যেই দক্ষিণ জেলা, পশ্চিম জেলা এবং ধলাই জেলায় এই কর্মশালা সম্পন্ন হয়েছে। উত্তর ত্রিপুরা জেলার জেলা সদর ধর্মনগরের বিএমএস হল এই কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। তিনি উদ্বেগের সঙ্গে বলেন, লক্ষ্য করা যাচ্ছে যে শিশুদের মধ্যে ইদানিং ড্রাগসের প্রতি আসক্তি বেড়েই চলেছে। তাই তাদেরকে কিভাবে ড্রাগস থেকে দূরে রাখা যায় তা নিয়ে সর্বত্র সচেতনতা

### বিলোনীয়ায় বামপন্থী ছাত্র

### যুবদের গণঅবস্থান

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনীয়া, ২৯ ডিসেম্বর। শিক্ষা বাঁচাও, গণতন্ত্র বাঁচাও, শিক্ষাকে বেসরকারি করুন, নিয়োগে আউটসোর্সিং বন্ধ করুন। বিজ্ঞ বিদ্যে প্রসিদ্ধ জানিয়ে চারটি বামপন্থী ছাত্র যুব সংগঠন এসএফআই, ডিওআইএফআই, ডিওআইএফআইএস এই দুই মহকুমা কমিটির ডাকে গণ অবস্থান সংগঠিত করে। বৃহস্পতি বেলা বাসটা নাগাদ গণঅবস্থান করে সারনে রেখে বামপন্থী ছাত্র যুব সংগঠনের বিলোনীয়া মহকুমা কমিটির যৌথ উদ্যোগে এক মিছিল সংগঠিত করে। সিপিআইএম বিলোনীয়া মহকুমা কার্যালয় থেকে শুরু হয় মিছিল মিছিলটি ব্যাংক রোড ধরে এক নং টিলা হয়ে পুনরায় ফিরে গিয়ে জগন্নাথ বাড়ি সন্ধ্যা এলাকায় রাস্তার পাশে প্রদীপ চক্রবর্তীর শহীদ বেদী প্রাঙ্গণে সংগঠিত হয় পথসভা। এদিনের গণঅবস্থানে আলোচনা রাখতে গিয়ে শিক্ষাকে বেসরকারি করনের বিরুদ্ধে তীব্র প্রতিবাদ জানিয়ে আলোচনা রাখেন। শিক্ষাকে সার্বজনীন করতে হবে। গণতন্ত্র মোড়ক লাগিয়ে ছাত্র ছাত্রীদের উপর আর্থিক বোঝা চাপানো ও শিক্ষার বেসরকারি করন করা চলবেনা বলে এদিনের মিছিলে আওয়াজ তুলে বামপন্থী ছাত্র যুবরা। মিছিল ও পথসভায় উপস্থিত ছিলেন ডিওআইএফ প্রাক্তন নেতৃত্ব তথা সিপিআইএম বিলোনীয়া মহকুমা সম্পাদক তাপস দত্ত, এসএফআই বিলোনীয়া মহকুমা সভাপতি সুব্রত মজুমদার, টিএসটি মহকুমা সম্পাদক সৌম্য রায়, ডিওআইএফ বিলোনীয়া বিভাগীয় কমিটির সভাপতি রিপু সাহা সম্পাদক মধুসূদন দত্ত, কুবক নেতা বাবুল দেবনাথ সহ বামপন্থী ছাত্র যুব সংগঠনের কর্মী সমর্থকরা।

### ধর্মনগর সিপিআইএম জেলা সম্মেলন এর অংশ হিসেবে রক্তদান শিবির

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ ডিসেম্বর। উত্তর ত্রিপুরা জেলার ধর্মনগর সিপিআইএম জেলা সম্মেলন এর অংশ হিসেবে বৃহস্পতি এক মহতী রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত হয়। শিবিরে প্রায় ৫০ জন স্বেচ্ছায় রক্ত দান করেন। রক্তদান শিবিরে উপস্থিত ছিলেন জেলা সম্পাদক অমিতাভ দত্ত, মহকুমা সম্পাদক অভিজিত দে, প্রাক্তন মন্ত্রী তথা বাগবাসা বিধানসভা কেন্দ্রের বিধায়িকা বিজিতা নাথ সহ অন্যান্য বাম নেতা কর্মীরা। রক্তদান সম্পর্কে বলতে গিয়ে জেলা

### কৈলাসহর মডেল কেরিয়ার সেন্টারের উদ্যোগে জব ফেয়ার

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ২৯ ডিসেম্বর। দীনভর এই জব ফেয়ারকে কেন্দ্র করে গোটা উনকোট জেলার প্রচুর যুবক যুবতীদের উপস্থিতি জব ফেয়ারে লক্ষ্য করা যায়। আগামী দিনে এমন উদ্যোগ জারি থাকবে বলে জানান পিংকু বাবু। স্বচ্ছ প্রক্রিতির রাজ্য সহ উনকোট জেলার বিশেষ আকর্ষণীয় সংহতি মেলার উদ্বোধন হয় ২৮শে ডিসেম্বর রাত ৮টায়। আশ্রয় সামাজিক সংস্থার উদ্যোগে আয়োজিত উক্ত সংহতি মেলা ১০দিন ব্যাপি চলবে, উক্ত মেলাকে ধরে ইতি মধ্যেই রাজ্য সহ বহিরাঙ্গের বিভিন্ন স্টলে মানুষের মধ্যে এক আনন্দের জোয়ার বইতে শুরু করেছে। আশ্রয় সামাজিক সংস্থার সভাপতি তথা রাজ্যের প্রাক্তন মন্ত্রী রীর্জিং সিংহা মহাহোদয়ের হাত ধরে প্রদীপ প্রজ্জ্বলনের মাধ্যমে শুরু হয়ে সংহতি মেলা। আগামী ১০দিনের এই মেলায় থাকবে রাজ্য সহ বহিরাঙ্গের শিক্ষা দিয়ে বিভিন্ন সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান সহ বিভিন্ন কর্মসূচি বলে জানিয়েছেন আশ্রয় সামাজিক সংস্থা সভাপতি রীর্জিং সিংহা। এছাড়াও বাংলাদেশের সাংসদকে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে বলে জানান মেলার কর্ণধারী শ্রী বীরজিং সিংহা।

### ছোট ছেলে মেয়েদের সংস্কৃতি মনস্ক করে গড়ে তুলতে হবেঃ তথ্য ও সংস্কৃতি মন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ ডিসেম্বর। আমাদের সমাজ, রাজ্য, দেশ থেকে বড় কিছু নই। আমরা এই সমাজের গুরুত্বপূর্ণ অংশ। আমরা যেভাবে চাইব সমাজ সেভাবেই গড়ে উঠবে। আমাদের মধ্যে সুস্থ সংস্কৃতি বিকাশিত না হলে এই সমাজ, রাজ্য এবং আমাদের দেশ এগিয়ে যেতে পারবেনা। তাই ছোট ছোট ছেলে মেয়েদের সংস্কৃতি মনস্ক করে গড়ে তুলতে হবে। আজ রবীন্দ্র শতবার্ষিকী ভবনের দ্বিতীয় প্রেক্ষাগৃহে নৃত্য সংস্থা রিদম স্টার একাডেমি এবং রদন নৃত্য একাডেমি আয়োজিত সাংস্কৃতিক সন্ধ্যা তরঙ্গ-এর উদ্বোধন করে তথ্য ও সংস্কৃতি দপ্তরের মন্ত্রী সূশান্ত চৌধুরী একথা বলেন। আজ সন্ধ্যায় রবীন্দ্র শতবার্ষিকী ভবনের প্রশস্ত বারান্দায় তথ্য ও সংস্কৃতি মন্ত্রী সূশান্ত চৌধুরী চিত্র শিল্পী সুমন ভাচার্যর একক চিত্র প্রদর্শনীর উদ্বোধন করেন। পাঁচদিন ব্যাপী চিত্র প্রদর্শনীতে শিল্পীর জল রঙ-এ আঁকা ১৫০টি ছবি রয়েছে। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন পূর্বপারিষদ মিঠুন দাস বৈষ্ণব, তথ্য ও সংস্কৃতি দপ্তরের অধিকর্তা রতন বিশ্বাস, ইজেডসিসির সদস্য সুব্রত চক্রবর্তী, রাজ্যের প্রতিভাশীল শিল্পী অপরেখা পাল এবং সম্মিত্রা নন্দী। এই চিত্র প্রদর্শনী চলবে আগামী ২ জানুয়ারি পর্যন্ত। অতিথিগণ চিত্র প্রদর্শনী ঘুরে দেখেন।



শ্রীমানমহানামরত্ন ব্রহ্মচারীজের ১১৮তম আবির্ভাব দিবস উপলক্ষে আগরতলা শ্রীশ্রী মহানাম অঙ্গনের পক্ষ থেকে আজ ব্রহ্মকৃত চা বাগানের স্মৃতিক দের মধ্যে বস্ত্র বিতরণ করা হল। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন মহানাম অঙ্গন আশ্রমের সভাপতি ব্রহ্মচারী, ত্রিপুরা টি বোর্ডের চেয়ারম্যান হস্তোষ কুমার সাহা, আশ্রমের সম্পাদক সূদীপ কুমার রায় ও অন্যান্য সঙ্গীরা।